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MAI SZÁMUNKBÓL:
Javítsuk meg tanácsaink káxler- 
munliáját (3. oldal) — Haladék­
talanul érvényt kell szerezni az 
állami gazdaságokban a takaré­
kossági rendeletnek (5. oldal) 
Minden eredményes munka felté­
tele a tudatos fegyelem (5. o.)

M D P HAJ DÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJAmmk
till, évfolyam, 7. szám ARA 50 FILLÉR Szerda, 1951, január 10.

R második tervé» gvezelmééri!
Második évi tervünknek még csak 

m első hónapjában járunk, de 
már ma is bizonyos, hogy nagy és 
síép feladatunkat — ezévi tervünk 
végrehajtását — is sikerrel oldjuk 
meg. Mi a biztosíték erre? Az el­
múlt esztendő nagyszerű eredmé­
nyei. amelyek megteremtették az 

évi terv teljesítésének felté-1951. 
teleit.

Vas Zoltán elvftárs, a Politikai 
Bizottság tagja Ismertette a Buda­
it; Pártbizottság aktivaértekez- 
iete előtt azokat az eredményeket, 
cmelyeket az elmúlt évben elér­
tünk. Népünk jogos büszkeséggel 
tekinthet ezekre a számokra: hatal­
mas lépéssel jutottunk előre . 1950- 
ben bo dog jövőnk felé. Nehézipa­
runk 36 százalékkal növekedett, 
:ertmiéee éppolyan örömmel tölthet 
el mindenkit, mint az, hogy a ne­
hézgépgyártás termelése 1949-hez 
viszonyítva 48.5 százalékkal emel­
kedett. Szépen fej ődön a könnyű­
ipa' is. És ez a fejlődés kihatott 
Debrecen gazdasági életére. A Ru­
hagyárban. ahol a hároméves terv 
utolsó esz/endejében szüle, egész­
ségtelen, rosszul felszerelt termek" 
ben alig 30—40-en dolgoztak, ez 
évben ez üzem több, mint 500 csa­
ládnak ad majd kenyeret. Szépen 
i/öbbrehaladt, hibái • ellenére isi a 
Magasépítési Vállalat. Ha körül­
nézünk a városban, sok-sok új be­
ruházást, sok-sok új alkotásit, új 
üzlete', szociális intézményt emelt 
Pártunk kezdeményezésére kor­
mányzatunk Debrecenben, dolgozó 
népünk szorgalmas munkájának 
eredményeképpen. Hogy csak egyet 
említsünk: december 21-én, Sztálin 
elvtárs születésnapján gyógyszer- 
tárt kapott a Rákosi-telep, amc.y- 
nek a múltban csak elnyomás ju­
tott, Mindezek a beruházások elő­
mozdították munkásságunk, dolgo­
zó parasztságunk és értelmiségünk 
anyrgi és kulturális jólétének emel­
kedését. Hazánkban a dolgozók 
1950 ben végleg megszabadultak a 
murik:,nélküliség rémétől s nyugod­
tan elmondhatjuk, hogy az ötéves 
érv első esztendeje a hibák, h:á- 

, nyosságok ellenére is: újabb győ- 
: zeiem éve volt.

A második évben — ebben az 
'esztendőben — azonban még na­
gyobb- még ha'almasabb fe'.cti-tok 
végrehajtása áll előttünk és ezek" 
nek a megnövekedett feladatoknak 
elvégzésére még az eddiginél is 
nagyobb lendülettel kell mozgósí" 
tanunk népünk nagyszerű erőst. Az 
ma már mindönki előtt ismeretes, 
hogy ezévi tervünk — feszített 
terv. De szükségünk van feszített 
tervre, mert dolgozó népünk, bé­
kénk védelmében, a szocializmus 
építésében még sokkal több gyár­
ra. gépre- lakásra, ruhái aíra es 
élelemre tart számot. Meg van 
azonban minden adottságunk, hogy 
feszített tervünket fokozott mun­
kával, észszerű anyaggazdálkodás­
sal. takarékosságunk fokozásával,
* tervezés pontosságának betartá­
sával teljesíthessük.

Debrecen és Hajdú-Bihar megye 
dolgozóinak is ki -kell venniük ré­
szüket jobb életünkét, boldogsá­
gunkat előmozdító ötéves lérvünk 
második évi megnövekedett rész­
lettervének végrehajtásából. Nép­
gazdaságunk minden ágában he.yt 
áll': eddig is és a jövőben is helyt 
áll a megye minden becsületes dol­
gozója. Nem lehet megtorpanás, 
ezt megköveteli Kiss István kőmű­
ves sztahanovistától. Borosa József­
éé textilgyári munkamódszerá'tadó-
<01, Szabó X. István vagongyári 
karusszel-esztergályost ól és áttolj a 
sok-sok, tíz- és tízezer becsületes 
dolgozótól a szocializmus építése, a 
béke védelme. De a munka ^ a 
nyában nő majd a beruházás

Csak most, ebben az évben bonta­
kozik ki a.z ötéves terv hatalmas 
aránya Debrecenben, Hajdú-Bihar. 
ban. Uj gyárak létesülnek, több 
üzemet megnagyobbítanak, korsze­
rűsítenek. A Vagongyár újabb szov­
jet gépet kap, a Textil gyár tovább 
terjeszkedik a Bethlen utcán, szép 
fejlődés előtt áll a Magasépítési 
Vállalat is. Korszerű lakások épül­
nek a Dobozi utcán és a volt tímár­
negyedben, több községünk új or­
vosi rendelőt kap. Erősödik a me­
gyében a termelőszövetkezeti moz­
galom. több gépállomás, új traktor, 
kombájn, műtrágya jut a mezőgazda­
ságnak. Község épül Nagyhegyesen s 
erősödésünk, fejlődésünk tudatában 
munkásosztályunk és dolgozó pa­
rasztságunk további térhódítást 
végez az egyetemen és a közép­
iskolákban. Emelkedni fog a dolgo­
zók évi átlagos keresete és ezzel 
emelkedik majd az életszínvonala 
is.

A. szovjet cukoripar jelentősen 
túlteljesítette az ötéves tervet

Á Szovjetunió a világ legnagyobb cnhortermelö országa
A Szovjetunió cukorgyárló 

ipara túlteljesítette az ötéves 
termelési előirányzatot.

A Szovjetunió a cukortermelés 
és fogyasztás terén a világon az 
első helyen áll. Ez az iparág, kü­
lönösen az Oroszországi Szövet­
ségi Szocialista Szovjet Köztár­
saság középső kerületeiben, Uk­
rajnában. valamint a közép- 
ázsiai köztársaságokban fejlő­

dött rohamos ütemben. A szovjet 
cukorgyárak az 1950. évi terme­
lés; előirányzatot, határidő előtt 
teljesítették.

A kujbisevi és sztálingrádi 
vízierőművek építése a Volga 
mellett, valamint a Dnyeper 
mellett létesítendő kahovkai vízi­
erőmű a Szovjctúnió cukorgyártó 
ipara előtt új fejlődési lehetősé­
geket. nyit meg. A Volga középső

és alsó folyásánál fekvő száraz 
területeken öntözéssel hektáron­
ként több, mint 500 mázsa cukor­
répát lehet termelni.

Előzetes számítások szerint az 
újonnan öntözendő területeken 
kb. 150 ezer hektárom fognak 
cukorrépát termelni. A szovjet 
cukorgyártó ipar termelése e 
területek bekapcsolása révén 
több, mint 50 százalékkal növe­
kedik.

Ez az esztendő tehát: a nagy be­
ruházások, valamint a további fej­
lődés éve lesz. Hogy tervünket 
végrehajtsuk, a tervmunf.cát to­
vább kell fejleszteni, a tervet min­
den tizemben, minden vállaltinál a 
munkapadokig, sz íróasztalig fel 
kell bontani, így válik a terv a1- 
Kalmasaá -"a dolgozók mozgóSfiásá- 
ra. A Táncsics Cipőgyárban jól. 
bontották fel a tervet az első ne­
gyedévre, de vannak üzemeink, 
ahol e téren még hiányosságot le­
het tapasztalni. Es ezeken a fel­
adatokon túl, elsőrendű kötelesség: 
feltétlenül szigorítsuk meg a terv­
fegyelmet. Vas elvtárs mondotta:
■ ,Az ötéves terv törvény. S a tör­
vényt be kell tartani. 1951-ben ezen 
a téren már nincs és nem is lehet 
alkunak helye/1 Ne forduljon elő 
ebben az esztendőben, ami tavaly 
megtörtént a Cemenliparnál és a 
Táncsics Cipőgyárban, ahol a terv­
teljesítésben zavarok mutatkoztak. 
Éppen ezért fokozni kell a tervek 
ellenőrzését. Ezen a vonalon nagy 
feladatok várnak az üzemekre. 
Leplezzék le az ellenség kártevő, 
szabotáló munkáját, mely igyekszik 
klhaszná'n: a még fennálló h búkat, 
tapasztalatlanságot,

Minden üzem- minden brigád, 
minden egyes munkás érezze azt: 
felelős a terv végrehajtásáért és 
termelékenysége emelésével járul­
jon- hozzá a béketábor nagy harcá­
hoz. Legyen minden munkás méltó 
a béketábor vezetőjének, a _ Szov- 
je!uniónak a bizalmára. Fe.szaba- 
dítónk a feszített terv tejesítésé­
ben is a magyar nép segítségére 
siet. Hasznosítani kell a munkában 
az első szocialista ország gazdag 
tapasztalatait. Legyen minél több 
sztahánoviet'ánk, nőjenek ki a 
munkásosztály soraiból a munka- 
módsrerátudók, akik tudásukkal,^ ta­
pasztalatukkal e.vtársí segítsége, 
nyújtanak a lemaradóknak.

A kommunisták személyes példa- 
mutatására is szükség van. Járja- 

k elől a munkában a párttag­
jaink, akik helyes népnevelő mun­
kával tudatosítsák a dolgozók kö­
zött a feszített terv követelmé­
nyeit Minden kommunista egyben 
legyen a terv agitátora is. Öntuda­
tosan harcoljon a terv tejesíté­
séért minden hazáját szerelő, népé­
hez hü, békénket védelmezni akaró 
hazafi.

Népünk egésze — és ebben nincs 
különbség kommunisták és parton- 
kívüliek között — lelkesen keszm 
a Párt Országos Kongresszusára. A 
napi munka fokozásával ünnepli 
munkásosztályunk és a vele szövet­
séges dolgozó parasztság e napot. 
A Hofherrgyár dolgozóinak Rákosi 
elvtárshoz intézett levele 
visszhangot váltott ki üzem:

A Rákosi Müvek üzemei és dolgosói 
főbb munkával késsülnek a kongresszusra

A Rákosi Mátyás Vas- és Fém­
művek szerszámgyárának levele 
Rákosi Mátyás elvtárshoz:

,,Drága Rákosi Elvtárs!
Mi, a szerszámgyár dolgozói és 

műszaki vegeiő:. felismerve azt a 
tényt, hogy a nehézipar fejlesztése 
és ezen beiül a gépgyártás fejlesz­
tése ötéves tervünk alapját képezi, 
a gépgyártás alapja pedig a jó 
szerszámozás, elhatároztuk, hogy a 
gépgyártás fokozása érdekében ed­
digi hibáinkat kiküszöböljük és a 
Kongresszus tiszteletére az alábbia­
kat vállaljuk:

1. Január és február hónapban 
terven felül 370 ezer forint értékű 
szerszámot és készüléket gyáriunk.

2. A jelenlegi 2.5 százalékos fe­
lejtet 2 százalékra csökkentjük, 
amely 18 ezer forint megtakarítást 
jelent..

3. Bevezetjük a süllyesztékek ki­
hegesztését, a süllyesztékek legya- 
lulása helyett február 20-ig és ez­
által havonta egy tonna nemes 
acélt takarítunk meg.

4. A gyártástervezés válalja- 
hogy február 24-ig elkészíti az ösz- 
szés visszatérő szériaszerszámok 
anyagnormáit, amelynek eredmé­
nyéképpen mintegy 5 százalékos 
anyagmegtakarítást érnek el.

5. Az anyag- és áruforgalmi osz­
tály vállalja, hogy az 1950. évi ren­
delés-nyilvántartási kartonok 100 
százalékát február 24-ig íe.ü.vizs­
gálja és az esetleges hiányokat ki­
javítja. Az összes nyitott rende­
lések alapján kidolgozza az egyes 
csoportok terhelését munkaórában
és "forint értékben január 80-ig. A 
készáru raktárban elfekvő inkur­
rens anyagok 20 százalékát febiuár 
24 lg értékesítik.

6. A tervgazdasági osztály dolgo­
zói vállalják, hogy a szerszámki­
adók eddigi hiányosságait felszá­
molják. február 24.ig kidolgozzák 
az összes rezsi-anyagnormákat és 
ezáltal rezsianyagban és fogyószer­
számban 30 százalékos megtakarí­
tást érnek el.

7. Sztahanovistáink, é’-munká- 
saink és legjobb dolgozóink vállal­
ják, hogy munkamódszereiket rend­
szeresen átadják és ezzel elérjük, 
hogy február 24-ig 22 százalékról 
16 százalékra csökkentjük a 100 
százalékon alul teljesítők számát.

Az átképzőn dolgozóknál elérjük, 
hogy munkamódszerátadással 25 
százalékkal megemeljük jelenlegi 
teljesiíményszázalékukat.

8. A termelési osztály vállalja, 
hogy az üzemrészekre felbontott 
tervét hat héttel a tárgyi hó előtt 
az üzemrészeknek megadja. Az

egyénekre való tervfelbontást a* 
összes produktív do'gozókra kiter­
jeszti és mindenki előre megkapja 
a felbontott tervet.

A Rákosi. Mátyás 
Vas- és Fémművek 

szerszámgyárának dolgozói."

Jitg’oszláv reiMlcírségi 
és dip Rosti áeissi.44 módszerek

A magyar külügyminisztérium jegyzéke 
a jugoszláv követséghez

külügyminisztérium

élénk
mun

januar
budapesti jugoszláv követ­

ségnek jegyzéket nyújtott át.
Ez jellemző módon fényt vet 

azokra a módszerekre, ame yekkel 
Tito diplomáciája a jugoszláv ha­
társzervek által elkövetett bűntet­
teket fedezi.

Egy 15 éves apáfistyáníalv' fin, 
ifj. Mákos Kálmán 1950 őszén el­
tévedt az erdőben és jugoszláv ie- 
rii.ctre került, lit elfogták cs be­
kísérték a biidfalvi, majd a pé.ler- 
hegyi jugoszláv, határőrsre, végül 
pedig a muraszombati UDB-ra vit­
ték. Itt

vallatás közben a gyermeket 
többszür súlyosan bántalmaz­
ták, majd egy hónapi fogság 
után áttették a magyar hatá­

ron.
Az üggyel kapcsolatban a ma­

gyar kü ügyminisztérium 1950 ok­
tóber 2-án jegyzékben felkérte a 
jugoszláv: kormányt, hogy a gyer­
mek brutális vallatásával és jogta­
lan fogvatarlásával kapcsolatban 
indítson vizsgálatot és gondoskod­
jék a bűntettek elkövelőinek meg­
büntetéséről. , . ... .

A budapesti jugoszláv követség 
november 4:én

a magyar jegyzéket vissza­
küldte azzal az átlátszó kifo­
gással, hogy „az nem felel meg 
a szokásos diplomáciai átiratok 

szabályainak.”
A magyar kvi.ügynvn sztérmm no­
vember 14-én újabb -jegyzékben 
rámutatott, hogy a jugosz'áv kö­
vetség csak egy hónap múlva jut­
tatta vissza a jegyzéket, tehát nyvl-

kásfli'k körében. Több üteműn* 
kongresszus: Vállalásában igeretet 
tett népünk vez,előjenek. Rákos
elvtársnak, hogy negyedévi terve
minden részletében a hatandó c.o-t 
teljesíti. így áll helyt 
gyár mellett a csepeli 
tyás Művek, Özd,

a Hofherr- 
Rákosi Má- 

Diósgyőr, Ganz

esVagon- és Gépgyár- a MA VÁG _ 
a többi üzem, így állnak majd ho«yt 
a debreceni üzemek is. Ezt követe, 
meg tőlük a béke. a szabadság* a 
függetlenség, a bo'dog jövő védel­
me, ezt teljesíti örömmel a Szov­
jetunió és a Párt iránti szerető, 
jeléül a dolgozó magyar nép.

vánvalóan volt ideje azt tanulmá­
nyozni és a különös eljárásnak 
nyilvánvalóan csak az a célja, hogy 
a jugoszláv kormány a felelősség 
alól kibújjék.

A budapesti jugoszláv követ­
ség ezúttal hat hét múlva 
szánta rá magát a váaszra

és ebben azt állította, hogy az első 
magyar jegyzékben felsorolt hely­
ségek (Büdfalva és Péterhegy) 
nincsenek jugoszláv területen.

A magyar kü ügyminisztérium ja­
nuár 6-i újabb jegyzékében rámu­
tat arra, hogy a jugoszláv külügy­
minisztérium. illetve annak buda­
pesti követsége

most már második esetben 
igyekszik látlátszó és nevetsé­
ges kifogással kibújni a fele­

lősség aló:
A magyar jegyzék közli a buda­
pesti jugoszláv követséggel, azt, 
amit úgy is tud: Büdfalva és Pe­
ter hegy jugoszláv területen fekvő 
helységek szerb nyelvű e'nevezcsét, 
majd újból határozottan követeli a 
bűnösök szigorú megbüntetését.

A Tito klikk 11 ezer 
háborús bűnöst 

bocsátott szabadon
A Rabotnicseszko Delo hét­

fői számában közli, hogy a 
múlt napokban a titoisták 
amerikai parancsra 11 ezer há­
borús bűnöst bocsá.jtoltak sza­
badon, így csetnikeket, uszta- 
sákat, a királyság híveit, a régi 
burzsoá pártok volt tagjait és a 
nép más ellenségeit. Miközben 
a fasisztákat szabadon bocsájt- 
ják — a jugoszláv börtönök­
ben és gyüjtőtáborokban több, 
mint 200 ezer kommunista ju­
goszláv hazafi sínylődik.
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Javíts
A tanácsok 

vckcdtck azok I 
kei fejlődés tin] 
tjalalu <loir, v 
gvdbb követe'.- 
csai.nk Ivitlcnil 
liOíOtt követeli 
Van az eseiljrij 
ha az eddigiini 
gondot forditif

,A kádere
KádeniiuukáJ 

Volt. db meg lj 
hibákat is. '"I 
káliknak késől| 
lehetnek.

Sztálin o!ví;i| 
„u káder-. 1; a
rrmcsvoki bor
Tlöki karnak ; 
Ideg 11 
az állam határ 
hailá.-n. Hppeil 
való foglalk 
kának igen j 

A mi járás
ink megvei 
része me I 
lcntűsógct el 
Egyik városi I 
dotta: most q 
to?, hogy jól 
les meg a be] 
kel azután is 

Ez a vezeti 
hogy a helyes 
megvalósitásáll 
nek. Kádcrmml

Megyénkben 
gyűléseket táró 
nsk:

1. A Pártkorj 
vei,

2. Január 11-J 
Nép előfizetésa

3. A szövq 
sével és

4. a termelő^ 
vei.J Rendkívül

kés várakoz 
ruár 24-én öss| 
seusí. A Párt 
széles tömegei] 
hatja a nagy 
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— mondta Darvas József miniszter a TASZSZ iroda munkatársának

elszámolásáról
A Magyar Közlöny január 9"i 

Számában megjelent a miniszterta­
nács határozata a selejtes termékek 
elszámolásáról.

A rendelet a legszorosabb kap­
csolatban áll a minisztertanácsnak 
e takarékosságról szóló határozatá­
val. Áz anyaggal való takarékos­
ság egyik iontos tényezője a meg­
munkálási selejt csökkentése. A 
megmunkálási selejt csökkentése 
révén a feldolgozó üzemok anyag­
sete j tjének is csökkennie kell.

A minisztertanácsnak a selejtes 
termék elszámolásáról szó.ó rende­
leté a munkásokra és a műszaki 
dolgozókra fokozott felelősséget ró- 
A műszaki dolgozó anyagi felelős­
ségévé tesz; a selejtmentes terme­
lés biztosítását. Ugyanakkor a mun­
kásoktól megköveteli, hogy az adott 
körülmények legjobb kihasználásá­
val selejtmentesen termeljenek. Ez­
zel egyidejűleg rögzíti a rendelet 
azt a terű etet, amelyre a munkás 
íe elössége kiterjed. Ha a műszaki 
ellenőrzés a munkástól átvette a 
munkadarabot, a későbbiek során 
észlelt hibákért a munkás már nem 
tehető felelőssé. Megszűnik tehát 
az a több helyen alkalmazott gya­
korlat, hogy a termékeknek a 
munkástól történő átvétele után — 
esetleg több hónap elteltével — 
észlelt hiba miatt a munkás kere­
setéből utólag levonást eszközölje-, 
nek. Ilyen esetekben a teljes fele­
lősség a műszaki gyártásel’.enőr- 
zést terheli.

A rendelet előírja, hogy mit kell 
általában selejtnek tekinteni. Köte­
lezővé teszi továbbá mintáén eset­
ben. a selejt okának megállapítását.
A i endete: kötelezővé teszi a mun­
kás számára a gyártási folyamat 
reá eső részének fokozott ellenőr­
zését. Figyelnének ld kell terjed­
nie az anyag-, gép- és szerszám- 
hibák keletkezésének azonnali meg­
állapításéra. A műszaki vezetés kö­
teles a gyártás folyamán keletke­
zeit selejtmentes termelést gátló 
körülményeket azonnali intézkedé­
sekkel megszüntetni.

A munkás hibájából — tehát ha, 
nyagságából — a gyártási utasítá­
sok és egyéb műszaki szabályzatok 
be nem tartásából keletkező selej- 
tért munkabér nem fizethető. Rész­
leges selejt esetén a termék érték­
csökkenése arányában csökkentett 
bér fizetendő. A vállalat igazgató­
jának lehetősége van a rendelet­
ben megállapított elszámolásnál 
kedvezőbb bérfizetés engedélyezé­
sére olyan esetekben, amikor egy 
műszaknál (8 óránál) hosszabb elő­
készítési időt Igénylő termék vált 
selejtessé.

A rendelet — a termékért járó 
munkabér csökkentésén, illetve 
megvonásán kívül kártérítési köte­
lezettséget állapít meg. Ennek ér­
telmében a munkások a termékért 
járd munkabérükön túlmenően leg­
feljebb egy havi fizetésüknek 15 
százalékáig anyagi felelősséggel 
tartóznák a reájuk bízott anyago. 
kért. Hasonlóképpen kártérítési kö­
telezettség terhe mellett felelősek 
• .műszaki dolgozók azért, hogy a 
«eztkesetós, rajzolás, gyártás, elő­
készítés, gyártmányátvétel, stb. hi­
bájából anyag me menjen vészén-m*

A dolgozók részére biztosítja a 
rendelet, hogy a kártérítés tekinte­
tében panasszal fordulhatnak 61 
vállalati egyeztető bizottsághoz.

A minisztertanácsnak a selejtes 
termék elszámolásáról szóló rende­
leté megszünteti a selejt elszámo­
lása terén a vállalatok közöli, egy- 
egy iparágon belül is eltérő elszá­
molási móclszei eket- Az egységes

elbírálás biztosítása mellett a ren­
delet végrehajtása lehetővé tesz1., 
hogy az amyagiakarékosság vona­
lán eddig rejtve maradt tartalékok 
felszínre kerüljenek. A rendelet a 
szocializmus építésében újabb fon­
tos és jelentős lépést jelent, mert 
nagymértékben emeli a dolgozók 
egyén; felelősségét.

1 Szovjetunió Bppoiiermeszléss és épslő- 
anyagipari minisztereinek levele 

Sztálin elvtárshez
A vasárnapi lapok közük Ju- 

szupovnak a gyapottermesztési 
miniszternek és Jugyinnak, a 
Szovjetunió építőanyagipari mi 
niszterének I. V. Sztálinhoz, a 
Szovjetunió minisztertanácsa 
elnökéhez intézett levelét.

Juszupov gyapottermesztési 
miniszter közli, hogy a kolho­
zok 1950-ben magas gyapotter­
mést értek el és 650 ezer ton­
nával túlteljesítették az ötéves 
újjáépítési és népgazdálkodás 
fejlesztési tervben az 1950-es

évre megállapított nyers gya" 
pottermelési előirányzatot.

Jug.yin, a Szovjetunió építő­
anyagipari minisztere levelé­
ben közli, hogy a minisztőrum 
vállalatai túlteljesítették az 
1950-es évre az ötéves tervben 
megállapított e'őirányzatot a 
cement, tégla, pala, a tetőfedő­
anyagok, aszbesztcsövek, radiá­
torok a vízvezetéki öntött vas­
csövek és fűtőkazánok gyártá­
sa terén.

1 párisi dolgozók akciója Eisenhower párisi 
tartózkodása és a r émet felfegyverzés ellen

Miközben Eisenhower tábor­
nok Pleven, francia miniszter- 
elnökkel, Schuman külügymi­
niszterrel és Moch hadügymi­
niszterrel tárgyal Nyugat-Né 
metország felfegyverzéséről, a 
párisi és páris'kömyéki dolgo­
zók tömeges tiltakozása egyre 
fokoződk. A Citroen-gyár ifjú­
munkásai — a katolikus ifjú­
munkásokat is beleértve — tel­
jes egységben küzdenek. Hét­
főn Páris több nagy gyárának 
dolgozói csatlakoztak a tiltako­
zó mozgalomhoz.

Terjed a mozgalom vidéken 
is. A montpellieri munkások 
Béziers és Millau városok köz­
ségtanácsa, a tarbesi fegyver" 
gyár dolgozói, Toulouse sok

nagy gyárának munkássága és 
Toulon dolgozói egyöntetűen 
tiltakoztak Nyugat-Németor- 
szág felfegyverzése ellen. A 
tarbesi fegyvergyár igazgatósá­
ga megpróbálta megakadá­
lyozni az aláírásgyűjtést, de 
akkor már a munkásság 98 szá­
zaléka leszavazott.

Terjed a mozgalom Belgium 
ban is. A Borinage-bányászolc 
egységes szakszervezetének 
végrehajtó bizottsága határo­
zatban fejezte ki a belga bá 
nyászok mély felháborodását 
amiatt, hogy ismét felállítják 
a Wehrmachtot. A határozat 
minden belga demokratát egy. 
ségre hív fel e tervek meghiú­
sítása érdekében.

A földművelésügyi minisztérium 
és a DÉFOSZ a múlt héten az ál­
lattenyésztés és takarmánytermesz- 
tés fejlesztéséről szóló miniszterta­
nácsi határozat megtárgyalására 
országos értekezletre hívta össze 
az állami gazdaságok és termelő- 
csoportok legjobb dogozók és a 
termelésben kitűnt egyénileg gaz­
dálkodó dolgozó parasztokat.

Az értekezleten felszólaló do'gozó 
parasztok valamennyien hangsú­
lyozták, hogy eddig elért eredmé­
nyeiket elsősorban a Párt segítsé­
gének köszönhet'k s ezért egy­
másután tellek értékes felajánláso­
kat a Magyar Dolgozók Pártja 
kongresszusának tiszteletére.

így Szojka György, a hajdúd»- 
rogi „Rákosi" tszcs juhásza eddig 
120 anya után 143 bárányt ne­
velt fel, 5—15 kg-os gyapjuát'.a- 
got ért el és 120 anyától 90 nap 
alatt 2900 Tér tejet fejt. Ezeket az 
eredményeket a Pártkongresszus 
tiszteletére 1951-ben 10 százalék­
kal túlteljesíti.

Gergely József, a szökepusztai

állami gazdaság dogozója vállalta, 
hogy a tehenek fejési állagát egy 
literrel felemeli.

--------- O----------

üj lapot adnak kiazülbániában Éli 
jugoszláv emigránsok

Az Albán Népköztársaság te­
rületén élő jugoszláv politikai 
menekültek értekezletet tartot­
tak, ahol elhatározták, hogy 
„A szabadságért“ címmel szerb 
nyelvű lapot adnak ki. A lap 
célja a Tito fasiszta klikkjének, 
Jugoszlávia népei és a bóketá" 
bor árulójának leleplezése, to­
vábbá a Szovjetunió vezette 
béketábor hatalmas erejének 
és sikereinek bemutatása, az 
albán és jugoszláv népek kö­
zötti barátság ápolása, a jugo­
szláv politikai menekültek 
ideológai és politkai színvona­
lának állandó emelése.

„B liáttiis löniísílnefc
véres gaztetteikért"

Tiltakozó gyűlések Koreában

A hollaad-ifidonéz viszály az indonéz parlamsnlben
Az indonéz parlamentben vi­

haros viták zajlottak le. A hol­
land kormány megtagadta, 
hogy Uj Guinea nyugati terü­
letét átadja Indonéziának és 
emiatt a képviselők többsége a 
holland-indonéz szövetség és a 
két ország között 1949 végén 
megkötött egyezmény felszá­
molását követelte.

Elhatározták, hogy ha a hol­
land kormány két hónapon be­
lül nem adja át Indonáziánalc 
új Guinea nyugati részét, fel­
vetik a holland-indonéz szövet­
ség felszámolásának kérdését.

. A Newyork Times hollan­
diai tudósítója jelenti, hogy az 
Egyesült Államok a tárgyalá­
sok beszüntetése alkalmával 
jegyzéket intézett a holland és 
az indonéz kormányhoz.

Dzsakartában felkelés tört 
ki az Ambonia-szigeti katonák 
között, akik az indonéziai hol­
land _ gyarmati csapatokban 
szolgálnak. A katonák a hol­
land tisztek ellen fordították 
fegyverüket. A holland had­
ügyminiszter parancsot adott a 
katonák lefegyverzésére,

A koreai városok és falvak, gyá­
rak és bányák dolgozói mindenütt 
gyűléseket tartottak, hogy meghall, 
gassák az egységes demokratikus 
hazafias arcvonal küldötteinek be­
számolóját az amerikai és liszin- 
manisía csapatok Phenjanbam elkö­
vetett kegyetlenkedéseiről.

Li-Kum Bök háziasszony elmond­
ta, hogy Phenjanban lévő házát a 
visszavonuló ellenség fel gyújtó tta 
és két gyermeke benne égett. „A 
háborús bűnösöknek — mondta — 
bűnhődniük kell véres gaztettei­
kért.'1

K:m-Kvang-Hun dolgozó paraszt

a következőket mondotta:
— A világ sohasem fogja elfelej­

teni azokat a szörnyűségeket, ame­
lyeket az amerikaiak Phenjanban 
elkövettek. Az ellenség azt hitte, 
hogy térdre kényszeríthet bennün­
ket, gonosztetteik azonban még 
jobban megerősítették elszántsá­
gunkat. Minden amerikait ki fo­
gunk űzni Koreából.

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének főpa­
rancsnoksága január 8-án közölte:

A néphadsereg egységei és a kí­
nai önkéntesek az egész arcvonalon 
folytatták a támadást.

ENSZ Politilsm Pt-soiisú^ntiíik
ülése

Az ENSZ közgyűlésének Po'itt- 
kai Bizottsága folytatta az amerikai 
rágalom tárgyalását a „Kínai Nép- 
köztársaság koreai intervenciójá­
ról.” Elsőnek Csian-Tin-Fu, a Kuo- 
mintang-klikk küldötte szólalt fel. 
Követelte, hogy ítéljék el a K'nal 
Népköztársaság kormányát.

Jebb angol küldött kijelentette, 
hogy tanulmányozni kell „a rende­
zés minden tisztességes útját.’’ Lé­
nyegében elismerte, hogy ezek a 
„tisztességes” fettételek elfogadha­
tatlanok a Kínai Népköztársaság 
számára. Fenyegetőkig megjegyez, 
te azonban, hogy „olyan intézkedé­
sekre kerülhet sor", amelyek „va­
lóságos szakadást idézhetnek elő 
K!na és az Egyesült Nemzetek tag­
jai közt." Jebb kifejtette hogy az 
Izrael által kidolgozott tervet, vagy 
az úgynevezett „tüzet szüntess"

b zottsag új javaslatait támogatni 
keJ, mint a legjobb eszközöket az 
Egyesült Nemze'ek Szervezete 
egységének megőrzésére.

A következő felszóla'ó Maik. a 
Szovjetunió képviselője részletesen 
foglalkozott a Korea cs Kína e'leni 
amerikai agressz'ó történeteve'.

A szovjet kii'dött birál'a az iz­
raeli küldött javaslatát, ame'y sze­
rint a „tüzet szüntess" e'ősegíthetl 
a rendezést. Malik le'eplezle Jebb 
angol küldőit vádaskodását, mely 
szerint Kína ..nem vesz tudomást 
az Egyesült Nemzetek Szervezeté­
ről.”

Malik felhívta a bizottságot, 
hogy fogadja e' a Szovjetunió ja­
vaslatát a külföldi csapa'ok hala­
déktalan kivonására. Koreából ée 
adjon ezáltal lehetőséget a koreai 
népnek, hogy maga hajtsa végre a 
rendezést

A Szovjetunióban lett utazásunknak nagy hatása lesz 
az új magyar irodalom további fejlődésére

LENIN MŰVEI

Rendelet a selejtes termékek felajénW lellek a Párttagresszns liszlelelére

Hétfőn utazott el Moszkvából a 
magyar íróküldöttség, amely a 
Szovjet írószövetség meghívására 
tartózkodott a Szovjetunióiban. A 
magyar írók elutazásuk előtt nyi­
latkoztak tapasztalataikról a 
TASZSZ Iroda munkaitársánűk.

Darvas József, Magyarország val­
lás. és közoktatásügyi minisztere, a 
küldöttség vezetője kijelentette, 
hogy a küldöttség valamennyi tag- 
jára igen nagy hatással volt, hogy 
találkozhattak a szovjet emberek“ 
kel, akik a népek békéjéért és bot. 
dog súgóért készek minden nehézség 
leküzdésére.

— Meggyőződtünk arról — mon­
dotta a továbbiakban Darvas Jó­
zsef —, hogy a szovjet nép elég erős 
ahhoz, hogy a többi békeszerető

néppel együtt megvédje az egész 
világ békéjének ügyét. A mi Szov­
jetunióban tett utazásunk nagy ha­
tással lesz az új magyar irodalom 
további fejlődésére — mondotta be­
fejezésül Darvas József.

Karinthy Ferenc író a küldöttség 
grúziai útjáról számolt be.

Számtalan példával rámutatott a 
grúz nemző'i kultúra felvirágzásá­
ra és behatóan foglalkozott a kül­
döttség tagjainak látogatásával a 
tbiliszi egyetemen, amely a szov­
jet hatalom evei dalit jött létre.

— Mély benyomást tett ránk — 
mondta a továbbiakban Karinthy 
— a Goriban, a nagy Sztálin szülő­
városában tett látogatás. Megindul-, 
tan gondoltunk arra, hogy Sztálin 
neve lelkesíti a kapitalista és a

gyarmati országok népeit a szabad­
ságért folytatott küzdelemre.

Aczél Tamás költő hangoztatta, 
hogy a küldöttség tagjai örömmel 
látták, mennyire gondoskodnak a 
Szovjetunióban a gyermekekről.

— Bárhol voltunk, lép len-nyomon 
meggyőződtünk a szovjet nép nagy 
hazaszeretetéről — mondta Benjámin 
László. — A szovjet emberek haza­
fiassága azt jelenti, hogy szeretik 
és becsülik a többi népet, értéke­
lik más népek kulturális eredmé­
nyeit s barátságra s együttműkö­
désre törekednek mindazokkal, akik
készek harcolni a dolgozó emberi­
ség boldogságáért.

A küldöttség kedden este érke­
zett meg a ferihegyi repülőtérre.

Lenin művei az egyik legutóbbi moszkvai könyvkiállításon

Íz áffeííesivészlési faeécstós résztvevői értékes
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Jsn íisuli meg tanácsaiiik kádeeMiinliáját
\ tanácsok felállításával megnö­

vekedtek azok a feladatok, mclye- 
1;-.; fejlődésünk, a dolgozók szol­
gálnia előír. A Párt egyre na* 
,'vul'b követelményeket állít taná- 
erűink káderrl elé s ezeknek a fo­
kozott követelményeknek csak ab- 
|.,m az esetben tudnak megfelelni, 
]r! az eddiginél sokkal nagyobb 
rondo: fordítunk a káderek ncve-

. 1 káderek a Párt és az
Kádermunkánk alapjában jó 

vu;i de meg kell látnunk azokat a 
hibákat is, melyek további mun- 
hánknak később komoly akadályai 
jeliéinek.

Sztálin elvtárs azt tanítja, hogy
I káder-k a Párt és az állam pa- 

r;,iie-"oki kara"-. Ennek n narancs.- 
„hi.j karnak a menny"ségctöl, de 
Id,--; a minőségétől függ 
;l/ állam határozalainak jó végve- 
li.iilása. kippen ezért a káderekkel 
va’n foglalkozásnak, a kádermun- 
|iimik igen nagy. jelentősege van.

A mi járási, városi tanácselnöke­
ink mrgvei osztályvezetőink cg\- 
uá-zr mégsem tulajdonít elég je­
lentőséget ennek a kérdésnek. 
Egyik városi tanácselnök azt mon­
dotta: most elsősorban az a fon­
tos, hogy jól menjen az adófize­
tés meg a begyűjtés. A káderek­
kel azután is ráérünk foglalkozni.

Ez a vezető nem értette meg, 
hogy a helyes politikai irányvonal 
megvalósításához jó káderek kelle­
nek Kádermtmkánknak éppen az a

lésére, a velük való foglalkozásra.
A . tanácsok megszervezésével 

sok új káderre volt szükség. A 
ku.cspoziciókban biztosítani tud­
lak a munkásosztály vezetőszere- 
pét s a dolgozó parasztság arány- 
szárnál. Ugyanakkor megbecsültük 
a szorgalmasan dolgozó értelmisé­
get is.

állam parancsnoki kara“
íe adata, hogy 'alátámassza a 
szakvezetést, politikai tartalmat 
adjon a munkának.

Kádereinket mindenekelőtt ala­
posan meg kell ismernünk. így 
tudjuk csak elérni, hogy minden 
káder a saját képességeinek meg­
felelő beosztásban dolgozhassák, 
hogy így tudásának maximumát 
adhassa a dolgozók államának: — 
Hóm- eddig mennyire nem ismer­
tük jól kádereinket, mutatja az, 
hogy például Opre elvtársat, aki 
ipari vonalra szeretett volna men­
ni, a pénzügy-igazgatósághoz osz­
tottuk be. Opre clytárs nem érezte 
jól magát ebben a beosztásban és 
nem is tudott megfelelő munkát 
kifejteni.. Most új. neki megfelelő 
beosztást kapott s kitűnt, hogy itt 
jól megállja a helyét. Ha ezt nem 
vettük volna észre, s nem javítot­
tunk volna munkánkon, igen jó 
káderünk ment volna tönkre.

Hiányos káderismeretünk követ­
keztében került Magyarhomoro- 
gon az ellenség vezető funkcióba

és mire felfigyeltünk, már komoly 
károkat okozott-

Sokkal többet 
fog lalkozzunk 

a káderekkel
Vájjon megyénkben becsülik-e 

azok a vezetők a kádereket, akik 
ok nélkül tologatják még most is 
egyik helyről a másikra őket? Nem 
becsülik. Minden vezetőnek harcol­
nia kell az emberek oktalan cse­
rélgetése, ide-oda helyeztetése 
ellen.

Nálunk legnagyobb hiányosság á 
kádernevelés terén mutatkozott. 
Vezetőkádereink szakmai és poli­
tikai nevelése hiányos.' Levonva 
ebből a tanulságot, ezután sokkal 
többet kell foglalkoznunk káde­
reinkkel, nagyobb gondot kell for­
dítanunk megismerésükre, szakmai 
és politikai nevelésükre. Munká­
juk felett bírálatot kell mondanunk 
s ezzel is nagy segítséget adunk 
nck k munka megjavításához.

Kádereinket .tanítani kell a Szov­
jetunió. Sztálin elvtárs és a Párt 
iránti szeretetre. Nevelni kell őket 
bátorságra, a nehézségek elleni 
harcra, fegyelmezettségre. Nevelni 
kell az ellenség iránti gyűlöletre és 
a dolgozók iránti mélységes szere­
tetre. mert nekünk olyan káderek­
re van szükségünk, akik rendelkez­
nek ezekkel a tulajdonságokkal. 
Ilyenekké kell tennünk elsősorban 
tanácsvezetőinket, de ilyenekké kel! 
nevelnünk összes kádereinket.

\ Stir Mihály,
a Megyei Tanács kádercsop. vcz.

A szovjet falu a kommunizmus 
felé vezető úton

OLVASSUNK, TANULJUNK
A mai kisgyulések anyaga

Megyénkben a népnevelők kis- 
gyűléseket tartanak, ahol foglalkoz­
nak:

1. A Pártkongresszus jelentősége-
vei,

2. Január 11-én meginduló Szabad 
Nép előfizetésgyüjtö kampánnyal.

3. A SZÖVOSZ II. küldöttgyűlé­
sével és ,

4. a termelőcsoportok fejlesztésé­
vel.

1 Rendkívül nagy érdeklődés- lel*
"* kés várakozás előzi meg a leb-

ruáv 24-én összeülő Pártkongresz- 
Ms. A Párt tagjait, a dolgozók 
széles tömegeit mind jobban át­
hatja a nagy eseményre való ké­
szülődés. Ez a Kongresszus felsora­
koztatja azokat a. nagyszerű ered­
ményeket, amelyeket felszabadítá­
sunk óta a Szovjetunió segítségé­
vel Pártunk irányításával, a mun­
kásosztály odaadó erőleszítése és 
sávos munkája eredményeképpen 
elértünk. Egyben kijelöli azokat a 
feladatokat, amelyek dolgozó né­
pünkre várnak a szocializmus épí­
tésében, a béke védelmében. Dol­
gozóink úgy készülnek a Kon.gresz- 
szusra, hogy napi feladataikat még 
jobbon igyekeznek elvégezni, mun­
kájukat ajánlják fel a Kongresszus 
minél sikeresebb előkészítéséért.

Nánáson a II. számú alapszerve- 
*et agitációs munkájának megja­
vítását ajánlotta fel. IJalusi Tibor­
ié- a nánási állami gazdaság dolgo­
zója vállalta, hogy egy MNDSZ 
csoportot alakit. Af-ra Antal trak- 
toriata február 20-ra üzemképessé 
tol traktorát, hogy a tavaszi szán- 
'és zavartalan beindulását bizto­
sítsa. I

Számtalan felajánlás született a 
Kongresszus tiszteletére. A dolgo­
zók munkafelajánlásokon keresztül 

próbálják kifejezni hűségüket- 
szeretetüket és ragaszkodásukat a 
Pirt és bölcs tanítónk, Rákosi elv- 
tirs iránt,
2 **lt jelent mlndannyion-k szá­

mára a Szabad Nép? Azt je-
* en.ti, hogy olvasásával naponta 
szoros kapcsolatban állunk Pár­
unkkal a így értesülünk az ese­
ményekről, meg tudunk felelni az 
eSyr,i komolyabb feladatoknak.

A Szabad Nép naponta szól a 
óo-gózó tömegekhez- a Párt szavát 
"kdeü, irányit, tanít,
; bnuár 11-tői a Kongresszus tisz­
teiére ..Szabad Nép'1 kampány in* 

Hajdú Bihar megyében ha-lal- 
mas százalékban növeljük a Szabad

Nép előfizetők számát. Ez a kam­
pány a dolgozók széles tömegeinek 
lelkesedésével találkozott. A járá­
sok vándorzászlót ajánlottak fel a 
legjobb községnek, amelyik a ..Sza­
bad Nép“ előfizetés-gyűjtésében a 
legjobb felvilágosító munkával, a 
legszebb eredményt éri el. Az ered­
ményt hetenként értékelik ki a já­
rási bizottságok és a zászlót belen­
ként a legjobb község részére ad­
ják ki.

Már eddig megmutatkozott a lei- 
ajánlásokban is az a lelkesedés és 
szereiét- amellyel dolgozóink 
Pártunk központi lapját körülve­
szik. A püspökladányi „Október

vésze s mint ilyenre, ötéves tervünk 
végrehajtása során komoly felada­
tok várnak rá.. Ezeknek a felada­
toknak sikeres elvégzéséhez adta 
meg a küldöttgyűlés a szükséges 
támogatást,

M A termelőszövetkezeti mozga-
-®lom fejlesztéséért a harcot ál­

landóan tovább kell vinni, mert a 
szocializmus építésiét csak fejlett 
nagyüzemi gazdálkodással lehet 
előbbrevinni. Pártunk Kongresszu­
sára egyre több felajánlást tesznek 
dolgozóink, amelyekben vállalják, 
hogy újabb termelőcsoportokat
szerveznek meg s egyre több dol­
gozót igyekeznek megnyerni felvi-

mm

4‘ •

Az egyre fejlődő, gazdagodó kolhozok derűs, vidám életet biz­
tosítanak a szovjet falvak dolgozóinak. Gondozottak és szépek 
a kolhozfalvak — szinte sugározzák az egészséges életet, nap­
ról napra új lakóházakkal, kulturális- és egészségügyi intéz­
ményekkel gyarapodnak. A képen egy kolhozfalu nemrég épí­

tett házait látjuk. Az utcákat máris aszfaltozzák.

Csehszlovák kiállítás Pekingben
Kopeczky csehszlovák tájé- 

koztatásügyi miniszter a leg­
utóbbi minisztertanácson kö­
zölte, hogy az új Kínát bemu­
tató kiállítást Prágában 1950 
szeptemberében és októberé­
ben 150.000 ember tekintette 
meg. A csehszlovák kormány a 
Kínai Népköztársaság müvélő-

dési minisztériumának kérését 
teljesítve elhatározta, hogy Pe- 
kingben és a népi Kína több 
vidéki nagy városában hasonló 
kiállításon mutatja be Kína la­
kosságának az új Csehszlová­
kia életét és szocialista építő­
munkáját.

Gazdasági vezetők 
és a múheiyelszámolások

A puSpOKiaaanyi ; yuz-ub
12“ termelőcsoport a felvilágosító j lágosító munkával a termelőszövet­
munkában versenyre hívta ki az | kezet! mozgalomnak. A nánási III. 
,,Ifjú Gárda“ iszcs-t. A földesi 1a- , alapszervezet egy újabb termelő- 
nócselnök 25 dolgozó felvilágosító- ! csoport megszervezését vállalta a 
s-át és meggyőzését vállalta és ki- j nánási volt egyliázréíen. A ,-Haia- 
hívta versenyre a ladányiakat. . dás“ termelőszövetkezet dolgozói 

Nádudvaron Cziberc András a 12o újabb tagot nyernek meg. Boda 
II. alapszervezetét hívta ki a-gitá- í Ignác vállalttal hogy 7 kis- és kő
ciós versenyre. Ki tud jobban ^ ér 
vélni, a Szabad Nép jelentőségét 
ki tudja jobban megvilágítani s 
így ki tud több előfizetési szerez­
ni.

Már az első jelek is azit mutat­
ják. hogy dolgozóink örömmel fo­
gadták a ,,Szabad Nép“ kampány 
hírét, mert érzik, hogy a Szabad 
Nép nélkülözhetetlen szellemi táp­
láléka a dolgozóknak, neveli őket 
a szüntelen harcra a békéért, a 
szocializmusért.

zépparaszlot szervez be a tszcs-be. 
A nagyiétái járás 3 új termelőcso­
port megalakítását vállalté, ebből 
kettőt már meg is szervezett. 
Mindezek arra mutatnak, hogy dol­
gozóink egyre jobban látják a ter- 
me’.őcsoportok jelentőségét és igye- 
keznek fejleszteni a szövetkezeti 
mozgalmat.

Ezt az igyekezetei kell tovább fo­
kozni, meg kell tenni mindent, 
hogy felvilágosító munkával minél 

dolgozó parasztot nyerjünkzocializmusert. ; több ctoigozo paraszivv nyi
?£ Vasárnap ült össze Budapesten j m a társasgazdálkodásnak, ami
"a SZÖVOSZ második országos j ____

küldöttgyűlése. Ezen
megtárgyalták a szövetkezetek ed­
digi munkáját, megszabták a kö­
vetkező tennivalókat. Megtárgyal­
ták a szövetkezeti mozgalom szer­
vezeti újjászervezését és megvá­
lasztották a SZÖVOSZ új vezetősé­
gét. A tanácskozáson 123.000 szövet­
kezeti tag megbízásából resztvettek 
Hajdú-Bihar megyei küldöttek Is. 
Komoly számadatokkal bizonyítot­
ták be olt, hogy milyen nagyot 
fejlődött a megyében a szövetke­
zeli mozgalom. Elmondták azt, 
hogy amíg 1949-ben a földműves 
szövetkezeti üzletek száma 241 vo.t, 
addig ma 381. Elmondták, hogy me­
gyénk dolgozó parasztsága ebben az

orszei'S"*3
gyűlésen | a szocializmus építésének meggyor-

:íl ásához, 
vezet

béke megerősítéséhez

NÉPSZÁMLÁLÁS
JAPÁNBAN

A Japán Statisztikai Hivatal 
közli az 1950-ben Japánban 
végzett népszámlálás eredmé­
nyeit.

A népszámlálás során megál­
lapították, hogy Japánban 
nyolcvanhárommillió százki- 
lencvenhatezer ember él. Ezek
közül negyvenmillió nyolcszáz. 

kezeli, üzletek forgalma megnőve- > tízezer férfi és negyvenketnul- 
kede't. ; jjó háromszáznyolcvanhatezcr

A földművesszövetkezcti mozga- . 
tóm egész népgazdaságunk szerves | nó.

„Amíg köziünk, bolsevikok! 
között nem lesz elegendő em­
ber, aki jól ismeri a technikát, 
a gazdaság és pénzügy kérdé­
seit, addig nem lesz nálunk 
igazi egyéni vezetés,"

(Sztálin)
A minisztertanács határozata 

megjelöli a gazdasági funkcioná­
riusok feladatát és fokozott taka­
rékosságot tűz ki célul. A takaré­
kosság rendszere a szocialista 
.gazdaság vezetésének egyik alap­
vetően fontos módszere. Ennek a 
feladatnak a gazdasági vezetők 
csak akkor tudnak megfelelni, ha 
cinciik gazdasági ismereteik szín­
vonalát, .tanulmányozzák a szocia­
lista gazdaság fejlődésének törvé­
nyeit. A vállalatok gazdasági tevé­
kenységének eredményeit a köny­
velésben elkészített mérleg tükrö­
zi. Ezek 'megismeréséhez vezet a 
műlielyclszámolási ívek "tanulmá­
nyozása.

Köztudomású, hogy a tervek 
mennyiségi teljesítése terén jó 
eredményt értünk cl, de a termelé­
kenység emelkedése cs az önkölt­
ség csökkenése terén már hiányos­
ságok vannak. Ezért szükség van 
arra. hogy a vállalaton belül ki­
mutatható legyen, hogy egyes mű­
helyek. üzemrészlegek milyen 
eredményeket ért' k cl, illetve mi­
lyen hibákat követtek cl az ön­
költség kialakítása terén. A váita- 
'n.ton belüli önálló elszámolás meg­
kívánja az önköltség alakulásának 
ellenőrzését. A műhelvelszámolás 
azért jó, mert egy kis egység 
munkájának önköltség alakulását 
is kimutatja, ezenkívül az még az 
e’őnye, hogy a műszaki vezetést 
közelebb.hozza a könyveléshez- 

' A vállalat munkáját a tervek 
irányítják. De a tervek ellenőrzé­
sére nagy szükség van és erre a 
legjobb eszköz a műhelyek önálló 
elszámolása. Tőkés gazdasági 
rendben ezt nem használták. A tő­
késnek nem volt érdeke, hogy a 
vállalatnál figyelemmel tudják kí­
sérni a gyártási költség alakulá­
sát mert akkor következtetni tud­
tak volna arra a hatalmas pro­
fitra. melyet ő zsebrevágott.

Szükség van elsősorban az ön­
költség megtervezésére. így jutunk 
el a termelési jellemzőhöz, mely a 
termelt áru mennyiségi egységé­
nek (egy egységméterre eső) ösz- 
szas ráfordításait tartalmazza. El 
kell tehát készíteni a normákat a 
közvetett, illetve, a közvetlen nyers­
anyagra, és a felhasználásra kerü­
lő munkabérre. A tervezett költ­
ség és a tényleges költség közötti 
különbözet megadja az összeha­
sonlítás után a megtakarítást, vagy 
a túlkiadást. Különösen ügyelni 
kell arra. hogy az előirányzaton 
felüli költségeket pontosan kimu­
tassák. Van még égy hatalma1 elő­
nye a tnűhe’yelszámo'.ásnak: kimu­
tatható, hogy milyen és mennyi 
anyag, illetve félkész áru van az 
üzemben vagy raktáron- A szocia­
lista gazdálkodás szempontjából 
fontos, hogv ne legyen lekötve 
több anyag, mint amennyi feltét­
lenül szükséges mert akkor ez az 
anyagtarlalék más üzemtől von el 
anyagot és akadályozza egy má­
sik (izem termelő munkáját.

Az eddigiekből kitűnik, hogy mi­
lyen hatalmas jelentősége van a 
műheiyejszámolásnak a vállalatve­
zetés szempontjából. A szocializ­
mus építésének idején, de különö. 
sen most. amikor egyre élesedik 
az osztályharc. fokozódik a nem­
zetközi feszültség, n künk is har­
colnunk ke"l és ennek a küzdelem­
nek egyik fontos feladata a nem­
zetgazdaság erősítése. Munkánkat 
megkönnyíti n világ leghaladottabb 
iparvezetésének. a Szovjetunió 
iparvezetésének tanulmányozása.

Hogyan tudunk ennek a feladat­
nak eleget tenni? Úgy, ha megfp- 
gad.iuk bölcs tanítónknak, a nagy 
Sztálinnak a gazdaságvezelőkhöz 
intézett szavait: „Igazában sajátít­
suk el a termelés ismeretét, a ter­
melés technikáját, pénzügyi és 
gazdasági kérdéseik”

Amint látjuk a kitűzött fclada- 
iok nagy kötelességet rónak ránk. 
De ezek szép feladatok, melyek­
nek megvalósításával a Párt irány­
mutatása alapján előbbre visszük 
a szocialista Magyarország építé­
sének ügyét. R, P,
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BÁNYÁSZOK
Tintnutriin ft. Csokonai Színházban

A fejlődő, egyre izmosodó új ro­
mán kultúra egyik kitűnő alkotá­
sát, Davidoglu „Bányászok ’ c. 
színmüvét mutatta be hétfőn .este a 
Csokonai Színház, A darab monda­
nivalója, cselekménye, az ipar ke­
nyeréért, a szénért folytatott hő­
sies harc közelálló a néző számá­
ra, — mert a zsilvölgyi bányász­
falu mindennapi é etében a mi éle­
tünkre. a mi bányászaink nagy­
szerű fér fás harcára is ismer egy­
ben.

Mi Davidoglu — bányász darab­
jának a története? — Andrei Nas- 
tai, zsilvölgyi bányász megismer­
heti k Szíahánov munkamódszeré­
vel és elhatározza, ezután így fog 
dolgozni. Harcot indít a magasabb 
termelékenységért, a virágzó fej­
lődő bányáért, községért, amit — 
nyitván a régire való visszaemlé­
kezésként — csak „s'ralomvölgyé- 
nek” neveznek az emberek. Anion 
kitűnő bányász, példakép munka­
társai előtt, lelkesedéssel, bizako­
dással fog célja megvalósításához. 
Kezdeményezése, az újért folyta­
tott harca azonban sok akadályba, 
nehézségbe ütközik. A helyi reak­
ció, amely edd’g is gyűlölte, még 

■több támadást indít el ene. Meg 
akarják akadályozni kezdeményezé­
sét. Egymást érik a tárnabeomlá- 
sok, géphibák, „véletlen” balesetek. 
De Anton és társai, ak’k kommu­
nisták, vérbeli bányászok akik for­
rón szeretik népüket és hazájukat, 
nem hátrá’nak meg a nehézségek 
elől, nem csüggednek e! a kudar­
cok láttára, amelynek okára ugyan 
nem tudnak fényt deríteni, de sej­
tik mögötte az ellenség kezét.

A darabban két világ küzd egy-, 
mással. A győzelmes új, — mely 
egyre dicsőségesebben tör c őre, 
— régi, amely még húzza, ma­
rasztalja az embereket, mint a sár 
a kocsikereket. Davidoglu ezen a 
küzdelmen keresztül reálisan be­
mutatja az osztályliarc egész bo­
nyolultságát, néni titkolva a ne­
hézségeket sem. Mndenki érzi, ez e harc nem akármilyen, nem egy­
szerű harc. Craiu, a bányászok bi­
zalmába férkőzött raktáros, Vlanga 
a prédikátor, aki a szabotázsokat 
irányítja s lázit is egyben, Ba’.can 
a .sötét és alattomos korcsmáros, 
aki az italon keresztül kézben tart­
ja, dróton rángatja a részeges 
'Jankót, mint sötét árnyak nehezed­
nek a völgyre és lépten-nyomon 
akadályozzák a fejlődést. Hol a 
lisztet dokosítják meg, hol bánya- 
füzet lobbantanak föl a tárnákban. 
A reakció, az úri gengszterizmus 
maradványai a szebb élet megaka­
dályozására szőnek összeesküvést, 
hogy nyugtalanítsák a dolgozókat, 
lassítsák a fejlődést. De akármilyen 
Veszettek és a'altomosak is ezek 
"ez emberek, akárhogy is támadnak, 
mégsem győzhetnek. Bár hiányzik 
és néha el is alszik a bányászíaiu- 
ban a kötelező éberség, mégis An- 
tonék, akik szenvedélyesen harcol­
nak ügyük igazáért, eltiporják út­
jukból ezeket a süllyedő világot 
képviselő figurákat, megteremt'!." a 
további eőrehaiadás útját. Szen­
vedélyes katonái ők a szebb élet 
"ügyének s nemcsak a bányászlám­
pák fényével, de szívük izzó tüzé- 
ve! is bevilágítják azt az utat, ame­
lyen haladn'" |j-e|;. Harcukat, küz­
delmüket felkarolja a Párt, Farkas 
elvtárs, a párttitkár személyében. 
Ez az erélyes és öntudatos vezető 
nem szerepel ugyan a színpadon, 
de mégis ott van mindenütt.

A darabot Téri Árpád rendezésé­
ben mutatta be a Csokonai színház. 
IA rendezés meggyőzően tudta ér­
tékeltetni a harcban álló bányász- 
falu hangulatát, a drámaian áradó 
történet fokozódó feszültségét. Kü­
lönösen a harmadik felvonásban, 
Imikor Anton és a részeges Jankó 
bírókra kelnek egymással, vagy 
"amikor az egész község megindul 
az ellenség által meggyujtott bá- 
nyatüzet eloltani, nyújt kiemelkedőt. 
Ambrus István disz'etei szépek, 
jól körülhatárolják a darab mon­
danivalóját, azonban az épületek 
mögé, (hacsak sejtetően is) feltét­
lenül be ke'lett volna építeni a bá­
nya lejáróját.

A szereplők közű! elsősorban 
Bicskei Károly Anionját kell ki­
emelni. Élethűen, meggyőző ter­
mészetességgel mutatta be Anion 
harcát az íiiért, a lerme'és szaka­

datlan emeléséért, meiyet m txien 
személyes érdek íölé helyez; Hotty 
Éva a belső vívódásokkal küzködö 
ingatag Jankó bűnével szemben 
szemethúnyó asszony szerepében 
szintén jó alakítást nyújt. A pár­
beszédek saját egyéni feltárásánál 
azonban nem elég szenvedélyes, 
mély. Solti Bertalan nyugodt, sab­
lontól mentes játékkal mintázza 
meg Anton apjának alakját, akinek 
életében, mint a gyémánt, úgy 
szkrázik a bányászbecsülej. Kitűnő 
Körösziös István, öj bácsi, tűz­
mester szerepében. Dékány János 
mély emberábrázolással alakítja a 
nép e'len gyűlölettel támadó, asszo­
nyokat megtévesztő, de a dolgozók 
legjobbjai előtt hasoncsúszó yian- 
ga prédikátort. Szűcs András a 
kezdeti bizonytalanság után egyre

jobban beleéli magát a szerepébe, 
drámai erővel tárja tel Jankó _ e - 
lentmondása t, durva zü'Jöttségét, 
mellyel munkatársai életét áruba 
bocsátja egy-ket kupica pá.inkáért. 
Szávai Lajos Dobarcan bányamér­
nök szerepében színtelen. Vajda 
Dezső eltúlozza, inkább nagyvália - 
kozó-stílusban mutatja be Magoss 
szakszervezeti elnök alakját. Zá- 
mori László erőtelen, nem sok si­
kerrel eleveníti meg Noie bácsit, a 
tűzmestert. Selmeczi Mihály rak- 
tárnoka meggyőző, ilyennek ismer­
jük a valóságban is a szabotáló tí­
pusát. Étethíí, jó alakítás még Ká­
rossá Margit Olgája és Boros 
János Sandruja. Az együttes többi 
tagjai kisebb cp'zódszerepekben 
szntén jól szogálják a darab si­
kerét. (K. T.)

Fokozzuk megyénkben
a begyűjtés ütemét

Hajdú-Bihar dolgozó parasztsá­
ga egyre jobbam megérti a be­
gyűjtés nagy, országos jelentősé­
gét. Emelkedik is a szövetkezeti 
raktárak készlete, de vannak köz­
ségeink, ahol nem kielégítő a be­
gyűjtés üteme. Ezeken a helyeken 
döntő feladatnak tekintsék a be­
gyűjtés terén elkövetett hibák 
helyrehozását és népnevelőink 
konkrét, helyi agitációs munkával 
tegyék lendületesebbé a begyűj­
tést.

A helyi pártszervezetek és a ta­
nácsok szélesítsék a beadási ver­
senyt, leplezzék le a spekuláló, 
rejtegető kulákokat, verjék visz- 
sza rémhíreiket s mutassanak rá 
arra, hogy . ; i ,•

minden mázsa beadott ter­
mény népi (lemokráoitMikat 
erősíti, ötéves tervünk sike­
rét biztosítja és ezzel a falu 

felemelkedését szolgálja.
A megye tengeribegyiijtési 
eredménye december 11-től 

számítva 163 vagon.
A legjobb eredményt a püspök­
ladányi járás tudja felmutatni, 
ahol az ütemtervet 92 százalékra 
teljesítették. A polgári járás ered­
ménye még mindig a leggyengébb, 
mert alul maradt a 40 százalékon.

A városok versenyében Hajdú­
szoboszló halad az élen, de neki is 
még csak 72.5 százalék az ered­
ménye. Hajdúnánás igen lassan 
javul, az utolsó helyen 30 száza­
lékos teljesítésnél tart.

Megyei Pártbizottság közleményei
Szombaton reggel 8 órakor a felső­

fokú káderképző tanfolyam tanulói 
részére konferenciát tartunk a Párt- 
oktatás Házában.

A falu. és tanyajáró csoportok fe­
lelősei és a patronázscsoportok fele­
lősei részére értekezletet tartunk 
délután 5 órakor a Városi Pártbizott­
ság helyiségében Hunyadi.u. 3. alatt.

Felsőfokú és középfokú önálló ta­
nulók (magántanulók) részére szom­
baton délután 4 órakor megbeszélést 
tartunk a Pártoktatás Házában. A 
megbeszélésen ismertetjük a tankör 
beosztásokat és a tankörök helyét. 
Feltétlenül jelenjenek meg az elv­
társak. Oktatási Bizottság.

Városi Pártbizottság közleményei
Alapfokú politikai iskola vezetői 

részére megérkezett az útmutató és 
a brossura. Átvehető a városi párt- 
bizottságnál.

Szerdán d. u. 5 órakor Iskolafelelős 
értekezlet a Belváros Ill/a. párthe­
lyiségben (Vörös Hadsereg-útja 28.).

Felhívjuk az összes üzemi, körzeti, 
hivatali kereskedelmi vállalatok 
színházfelelőseinek figyelmét arra, 
hogy ma délután 5 órakor az MSZT 
tanácstermében színházfelelős érte­
kezletet tartunk. ,

Tömegszervezeti
közleményeit

MNDSZ. Csapókért II. MNDSZ cső- 
portja ma délután 6 órakor nőnapot 
tart. — Szendrey Julia b) csoport új 
helyiségében (Mester.u. és Bethlen- 
utca sarok) fél 6-kor nőnapot tart. — 
Hámán Kató MNDSZ-csoport ma dél­
után 6 órakor nőnapot tart.

Az utca. és háztömbbizalmiak tit­
kársága kéri az összes tömbbizalmia­
kat, hogy csütörtökön d. u. 5 óra­
kor a városi tanácsháza kistanácster 
méhen jelenjenek meg. A terhes és 
szoptatós anyák pót jegyeinek igény­

léséről tartunk megbeszélést.
Háztartási alkalmazottak az elma­

radt tagsági díjat fizessék be és a 
régi könyvet hozzák be kicserélés 
végett.

KICSZ. Fogműves, látszerész szak­
osztály ma 6 órakor ülést tart. — 
Női szabó szakosztály csütörtökön 
órakor ülést tart. — Szikvizes szak­
osztály csütörtökön 4 órakor fontos 
ügyben ülést tart. — Kisfuvarosok a 
kereseti adóbevallás beadása végett 
január 15-ig jelentkezzenek felvilágo­
sításért a szakosztály jegyzőjénél. — 
Azok az iparosok akik vasárnap este 
7 órakor színházba akarnak menni 
csütörtök délig jelentkezzenek a 
kedvezményes jegyért.

A nagylétai járásban ellany­
hult a begyűjtés munkája, egy 
hét alatt a járásban csak 57 má­
zsa tengerit gyűjtöttek, Monos- 
torpályi, Ujiéta semmit sem gyűj­
tött. A begyűjtés ellanyhulása eb­
ben a járásban természetesen ma­
ga után vonja a spekuláló kulákok 
tevékenységének feléledését.
Csempészik a rejtett készleteket. 
Ezt bizonyítja Kovács Albert ku- 
Iák esete is, akit a bagameri ha­
tárban tetten értek,

tengerit akart lucerna alá 
rejtve kicsempészni. 

Kiderült, hogy Debrecenbe akarta 
szállítani, hogy feketén hozza for­
galomba. Kovács Albert a rendőr­
ségre került, a bűnvádi eljárás 
megindult. ellene.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Németh József
férfi szabó 65 éves korá­
ban elhúnyt. Temetése 
csütörtökön d. u. 2 órakor 
lesz a köztemető II. A) ra­
vatalozó terméből. Gyá­
szolják: Bánatos, felesége, 
sógorai, sógornői, unoka­
öccse! családjaikkal és ki­
terjedt rokonsága.

Lakás: Vécsei.u. 42.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

özv. Paczók Jánosné
BAGDÄCS ZSUZSANNA 

76 éves korában elhúnyt. 
Temetése szerdán d. u. fél 
3 órakor lesz a köztemető 
II. A) ravatalozó terméből 
Gyászolják: bánatos gyer­
mekei vejei, menyei, unó. 
Kai és kiterjedt rokonsága. 

Lakás: I-Ionvédtemető 29.

id. Tóth István
festőmester 04 éves korá­
ban elhúnyt. Temetése esti 
törtökön d. u. 3 órakor 
lesz a köztemető II. B) ra­
vatalozó terméből. Gyá­
szolják: gyermekei: István 
feleségével és gyermekei­
vel Icuka, Katika, József 
feleségével és gyermeké­
vel Pityukéval, Lajos. — 
Testvérei: Julianna és Má­
ria valamint kiterjedt ro­
konsága.

Lakás: Sámsoni-ót 31.

Várható időjárás: Ma ködös 
idő, ködszitálás, holnap felsza­
kadozó köd, nyugat felől felhő- 
södés, "az ország északi felében 
eső. Ma gyenge déli, délriyu" 
gáti szél, holnap mérsékelt 
nyugatira forduló szél. Éjsza­
kai fagy a nappali hőmérsék­
let főleg a nyugati megyékben 
emelkedik. Szerda reggelre 
nyugaton és délen plusz 1 2
fok között keleten 1—5 fok, 
délben 2—6 fok között.

Legközelebbi Szülők Iskolája 
előadás január 15-én hétfőn d. 
u. lesz. Az előadás anyaga 
óvodákban és általános isko­
lákban „Boldog családi élet a 
Szovjetunióban“. Középisko­
lákban január 15-én nem lesz 
előadás 22-én hétfőn középis­
kolákban is a fenti anyag ke­
rül sorra.

Az írói Munkaközösség ma
este 8 órai összejövetelén Duv- 
kó Mátyás a szocialista realiz­
musról tart előadást. Komjáthy 
István új verseit olvassa fel.

Az Országos Téli Falusi 
Kultúrverseny járási döntőjét 
január 14-én, reggel 9 órakor 
Magyar-Szovjet Társaságban 
tartják. A versenyen szerepel­
nek a járás legjobb népitánc, 
énekkar és színjátszó csoport­
jai. A versenyre jegyek az 
IBUSZ-nál kaphatók. Jegy ára 
2 forint.

Felhívja a Városi Tanács ke­
reskedelmi osztálya mindazok­
nak a figyelmét, akik a cukor- 
és liszt jegykiosztásából vala­
milyen oknál fogva kimarad­
tak, hogy szerdán és csütörtö­
kön a városi tanácsháza kister­
mében jegyeiket igényelhetik. 
A lakásbejelentőket, a lakó­
nyilvántartási könyvvel együtt 
hozzák magukkal. Csak azok 
igényelhetnek liszt- és cukor- 
alapjegyet, akik ellátatlanok. 
A munka megkönnyítése végett 
a választási körzetszámokat a 
háznál lévő választói névjegy­
zékből írják ki.

A tizennyolcadik életév el­
érésének bejelentését január 
31-ig kell teljesíteni az állandó 
férfi és női lakásbejelentö la­
pokon. A bejelentő lapok a do­
hányárudákban kaphatók,
Megfelelő kitöltés után a rend­
őrkapitányság bejelentő hiva­
talában, vagy a bejelentőlapok, 
átvételére jogosított illetékes 
rendőrőrsökön kell leadni.

Nagy érdeklődés mellett tar­
totta meg ■ a Megyei Tanács 
népművelési alosztálya Hajdú­
nánáson, Berettyóújfalun és 
Hajdúszoboszlón a könyv- 
ismertető előadásokat. A közel­
jövőben még rendeznek ha­
sonló kiállítást, ahol a magyar 
és szovjet irodalom legjobb 
termékeivel ismertetik meg a 
dolgozókat.

8631/951, 13463 950 jkvsz.
1947 évi fekete heréit ló csil­
lagos bijog N. 27/8 a 939. jár­
lat elveszett, kérem megsem­
misíteni. (x).

Megindult az eljárás több 
szabotáló kulák ellen. A rend­
őrség őrizetbe vette dr. Ker­
tész Kálmán debreceni kulákot, 
aki 8 mázsa kötelező zsír­
beszolgáltatásának nem tett 
eleget. Ügyét csütörtökön tár­
gyalja a bíróság. H. Varga Pál 
hajdúböszörményi és H, Varga 
Antal kulákok az őszi mély* i 
szántást szabotálták. Négy 
holdnvi területen többszöri j 
felszólítás ellenére sem végez­
ték cl a mélyszántást. A Me­
gyei Tanács mezőgazdasági 
osztályának felie’erúésére el­
lenük is eljárás indult.

A Magyar Jogász Szövetség 
debreceni csoportja világné­

zeti előadássorozatot rendez. 
Legközelebb csütörtökön dél­
után 6 órakor az Ügyvédi Ka­
mara „helyiségében tart elő­
adást a Szovjetunió társadalmi 
rendszere címmel.

K1SOSZ. Ma délután 5 6. tüziía- 
szalcosztály fontos ügyben értekezle­
tet tart. — Ma este fél 7 órakor a 
dohánykiskereskedők szakosztálya 
értekezletet tart, a tegnapi újságban 
megjelent időpont téves. — Könyve- » 
lési szakmai iskolára jelentkezőket 
felveszünk. Jelentkezés a KISOSZ 
irodában. — Csütörtökön d. u. 5 óra­
kor a vaskereskedő szakosztály adó- 
elszámolási ügyben ülést tart.

Szerkesztőség postája
Horváth Sándor, Debrecen, örü­

lünk hogy gondosan használta fel 
a tájékoztatásul küldött szemponto­
kat. A cikket hozzuk a .Levelezőink 
írják“ rovatban. Első levelét illetően 
nagyon hasznos volna, ha az oktatás 
munkájáról mégegyszer ima az elv- 
társ, bővebben, nevekkel is alátá­
masztaná felfedné a hiányosságokat.

Papp László, Debrecen. A kritika 
helyes. A régi. elavult faliújság, me­
lyen hónapokig sárgulnak a cikkek 
— valóban semmit sem ér. A Nép­
lap .Villám“ rovatában felhívjuk 
erre az illetékesek figyelmét.

Déri József Víz- és Csatornaművek. 
A rr.unkafelajánlást megkaptuk. Kö­
szönjük. jól fel tudjuk használni. 
A felajánlás teljesítéséről, a verseny 
állásáról két-három hét múlva újra 
kérünk adatokat.

Olajos Áron, Mezőp. techn. Javas­
lata alapján megnézzük a dolgot. 
Lehet hogy külön cikkben is meg­
írjuk a mezőgazdasági technikum 
munkáját. Ettől eltekintve azon­
ban szeretnénk, ha saját ta­
pasztalatairól is (amit a tej-, 
hozam emelésénél az egyedi takar­
mányozásnál elért) írna Olajos clv- 
társ.

Kollár Béla. kishegy esi r Kossuth" 
tszcs. Első írását örömmel olvastuk, 
meg vagyunk vele elégedve. A to­
vábbi munka biztosítására borítékot 
és papírt küldtünk Cs. Nagy elvtárs­
tól. Várjuk a következő leveleket a 
megadott szempontok alapján.

SZÍNHÁZ
HETI MŰSOR:

Szerdán este 7 órakor: Bányászó!: 
— Ady .bérlet.

Csütörtökön este 7 órakor: Bányá­
szok — Pelőfi-bérlet.

Pénteken este 7 órakor: A humor 
hullámhosszán (Szilveszteri revü) — 
Bérletszünet.

Szombaton este 7 órakor: Bányá­
szok — Arany- bérlet

Vasárnap délután lél 4 órakor: 7M- 
Zássiíg hozománnyal — Majakovszkij, 
bérlet, Rendörtanosztály.

Vasárnap este 7 órakor: Házasság 
hozománnyal — Bérletszünet.

Hétfőn este 7 órakor: Bányászok — 
Madách-bérlet.

Kedden este 7 órakor: Bányászok 
SztarJszlavszkij-bérlot.

I
II
I
II
I
II
I
II

METEOR-MOZI
3, 5 7 órakor

B E KE -MOZI
4. 6 8 órakor

Magyarul beszelő szovjet 
film

A kormány tagja
VÍG-MOZI

4, 6 g órakor

Vihar totóban
Hatalmas szovjet filmalko­

tás
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1951. JANUAR 10. SZERDA

Haladéktalanul érvényt kell szerezni 
üss állami gasdaságohhan 

a takarékossági rendeletnek
A mezőgazdaság átszervezésé­

ben, a szoc alizmus építésében ál­
lami gazdaságainknak igen fontos 
szerepűk van. Minőségi bázisai 
növénytermelésnek és az állatte­
nyésztésnek, a dolgozó parasztok 
f gyelő szemmel kisérik iránytmu- 
taíó tevékenységüket. Éppen ezért 
rendkívü i jelentősége van annak, 
hogyan mutatnak példát, hogyan 
hajtják végre,

a minisztertanácsi határozato­
kat, melyek új utakat jelölnek 
meg, gondosabb gazdálkodásra 

intenek.
A takarékosságról szóló minis­

ter tanácsi határozat az állami gaz- 
daságokró' ezt mondja: „Az állami 
gazdaságokban általános jelenség 
a termények, takarmányok, a gépek 
és szerszámok hanyag, szakszerűt­
len kezelése.”

A hajdú-bihari állami gazdaságok 
néhány nappal ezelőtt tartott kon­
ferenciáján az ÁGI e őadó ja, Bog­
nár István elvtárs ezt mondotta:

— Esztelen takarmánypazar'ás 
fo’yik néhol úgy a szálastakar­
mánynál, m'nt az abraknál.

Ezek a megáüapí'ások kétségte­
lenné tesz'k, hogy az állami gazda­
ságok vonalán bőségesen van ta­
karékoskodni való.

Az _ értekezleten elhangzott fél­
szobások is alátámasztották a ta­
karékosságra való igény jogosul-- 
sagat. Az egyik felszó'a ó javasol­
ta, hogy a szálastaknrmányt és az 
abrakot csak adagolva adják. He- 
yesies fogadta szavait s helyeslés 
kísérte azt a megalapítást is, hogy 
a szokat.arm] enyhe időjárás, a 
sok esőzés szükségessé feszi a 
répa- és burgonyavermek átvizsgá­
lását, hőmérőzését, mert 

a korai vermeiés következté­
ben az enyhe időben bemele­
gedhet a répa, burgonya és 

rothadásnak indul. 
Haladéktalanul át kell vizsgálni 

a prizmákat és ha a földréteg alatt 
a szalmaréteg teljesen átnedvese­
dett, azt cseréljék ki még a na­
gyobb fagyok beállta e ott.

Az a tény, hogy már az első 
tanácskozáson ilyen javaslatokkal 
jöttek elő a gazdaságok vczeíő:, 
bizonyítja, hogy a takarékosságért 
indult harc nem lesz eredményteen 
a megyében. Ezen a vonalon a gaz­
daságok vezetői nagy felelősséggel 
tartoznak. Kötelességük a reájuk 
bízott területen a legtakarékosabb 
gazdá kodást megvalósítani.

A dolgozók helyes kezdemé­
nyezéseit, javaslatait karolják 
fel, gondoskodjanak azok szé­

leskörű bevezetéséről, de ugyan­
akkor kemény kézzel számol­
ják fel a pazarlást, járjanak el 
azokkal szemben, akik a dol­
gozók államának pénzét elfc- 

cséviik.
Szabó József elviárs, az állami 

gazdaságok megyei központjának 
vezetője mondotta:

— Megnézzük az utiszám ákat is, 
mert ezen a téren van mit megta­
kar í tan . Nem helyes az, hogy 
egyes gazdaságok havi útiszámlája 
megközelíti a 2000 forintot.

Hajdú-Bihar állami gazdaságai­
ban már (neg'ndu'.t a mozgalom, 
hogyan és mit lehet megtakarítani. 

Komoly eredményeket várunk 
álami gazdaságaink vezetőitől. 

Nem kampányt, mely csupán né­
hány hétig Jart, hanem szívós ke­
mény küzdelmet az anyagpocséko. 
lás, a pazar ás e len, elkezdve ott, 
hogy a kazal mellett ne tapossák a 
lovak sárba a drága takarmányt, 
hogy egy fillérnyi érlek se menjen 
kárba.

Minden megtakarít ássál népüfik 
erejét növejük. A gazdaságok 
pártszervezetei éberen figyeljék a 
mozgalmat, irányítsák s ne felejt­
sék el egy percre sem, hogy a ta­
karékosság a szocializmus sajátos 
gazdálkodási módszere.

Minden 
feltétele

eredményes munka 
a tudatos fegyelem

A Megyei Tanács pedagógia ankét ja
A Megyei Tanács ankélot rende­

zed a megye pedagógusai számára, 
hogy ott beszéljék meg azokat a 
kérdéseket, amelyek a fegyelemmel 
összeilljenek, kiértékeljék munká­
juk eddigi tapasztalatait,

A felszabadulás ó‘a az iskolai fej­
lődés kizökkent addigi merev ál­
lapotából s ma már a nevelésben 
saját tapasztalataink mellett nagy 
segítséget nyújtanak számunkra az 
élenjá.ó szovjet pedagógiai iroda­
lom bőséges tapasztalatai. Hogy ne­
ve ólak monny.re alkalmazták már 
eddig is munkájukban a szovjet 
eredményeket, azt megmu aíták a 
hozzászólások, melyek arról tanús­
kodtak, hogy nevelőink komolyan 
foglalkoznak .új nevelési formák, 
módszerek alkalmazásával,

A központi kiküldött beszámoló­
jához igen sokan hozzászóltak és 
mind egy egy gyakorlatban jól be­
vált fegyelmezési vagy nevelési 
módszerrel ismertettek meg ben­
nünket.

A fegyelmezés 
szoczaäista eszközei

Molnár Kálmán, aki a debreceni 
Állami Gyermekotthonban tanított, 
elmondotta, hogy amikor a gyer­
mekekre mások takarítottak, azok 
nem sokat törődtek a falak és fo­
lyosó tisztaságával. Azonban ami­
kor rájuk bízták ezt a munkát, vi­
gyázzak egymásra, hogy munkájuk 
kárba ne vesszen.

A közösségben nagy fegyelmező 
*13 van, csak nevelőinknek meg 
kell tanulni, hogy ezt az erőt ki­
használják, hogy támaszkodjanak 
rá.

Hajdúszoboszlón verseny folyik a 
tanulók között a fegyelem terén. A 
legjobb osztály verseinydíjat nyer 
s hogy így érdekelve vannak a jó 
szellem kialakításában, e diákok 
maguk fegyelmezik egymást, ma- 
F.uk büntetik meg annak megsér­
ül jó módszer a nevelő részéről 
a kritika alka’mazása és az igazsá­
gos jutalmazás, mert ez máid ösz- 
őnzőleg hat a tanulókra.

Iskola és szülők 
kapcsolata

Nagyon fontos, hogy az iskolai és 
zö'-ői neve és között a legteljesebb 

összhang legyen, mert ez nagy 
mértékben elősegíti a pedagógus 
munkáját, míg az ot honi helytelen 
nevelés teljesen meg is scmm'sit- 
het: az:, a nevelőnek ezért meg

kell Ismernie a gyermek családi 
helyzetét, kövü'ményeit, szoros kap- 
cso'atot kell tartani a szülőkké 1, 
kikérni azok vé eményét.

Hajdúszoboszlón a hiányzások 
megszüntetésében nagy segítséget 
nyújt az iskolának a Szülői Mun­
kaközösség. A Irányzókat minden 
esetben felkeresi a Szülői Munka- 
közösség egy brigádja, megnézi a 
mu asztás okát s beszél a szülőiekéi

arról, mennyire fontos, hogy a 
gyermeke rendesen járjon iskolá­
ba.

Az egyik tanyai isko'ában szinte 
minden nap 50 százalékos volt a 
hiányzás. Itt az úttörők segítettek 
megszilárdítani a fegyelmet. Ok ke­
resték fel a mulasztó tanulókat s 
ha valami!yük Irányzott — igye­
keztek segíteni rajta, hogy emiatt 
ne maradjon ki az iskolából.

A DISZ szerepe az iskolai fegyelem 
megszilárdításában

Kálmánchelyi Tibor középiskolai 
igazgató arról beszélt, hogy az 
iskola és a DISZ között mennyire 
fontos a jó kapcsolat kiépítése.

— A DISZ tagjai nemcsak abban 
vannak segítségére Iskolánknak, 
hegy elsősorban ők szervezik a 
versenyeket, a felajánlási mozgal­
makat. nevelik tagjaikat szocialista 
fegyelemre, munkaszeretetre, ha­
nem a tanulók megismerésében is. 
Igen jó, ha a nevelők résztvssznek 
a DISZ vezetőség ülésein, ahol kö­
zelebbről megismerkednek a diákok 
problémáival s más szemszögből is 
megismerik életüket.

Sok jó tapasztalat hangzott el az 
ankéton, mely nagy segítséget je­
lenít pedagógusaink további mun­
kájában a tudatos, szocialista fe­
gyelem kialakításában. A tudatos- 
szocialista fegyelem a munka meg­
javításának, a tanulmányi színvo­
nal emelésének, a hazaszeretetre 
való nevelésnek az alapja, ezért 
nevelőink alkalmazzák még hatvá­
nyozottabban a szovjet pedagógia

BEMUTATTÁK 
MOSZKVÁBAN 

A „KÖVIRÄG- CIMÜ 
OPERÁT

A szovjet sajtó közli, hogy a 
Sztaniszl avszkij ról és Nemire- 
vics-Dancsenkóról elnevezett 
moszkvai operaházban bemu­
tatták IC. Molcsanov „ICővi- 
rág’1 című operáját. Az opera 
P Bazsov kiváló ukrán mese­
író „Malachit-doboz“ című me­
séjének motívumai alapján ké­
szült.

nagyszerű eredményeit, fejlesszék 
tovább saját gyakorlati tapasztala­
tokat !s és ne féljenek a merész 
kezdeményezésektől. Na tévesszék 
munkájukban szem elől, amit Ma­
karenko mondott, hogy .,a fegye­
lem nem eszköz, hanem eredmény 
a neve'ésben“ — s ez lesz az ő cél­
tudatos munkájuk eredménye is.

T. F.né.)

Orbán Erzsébet vámospércsi TSZCS tag 
a SZÖVQSZ

országos igazgatóságának tagja
Két napon át tárgyaltak a föid- 

müvesszövet kezetek kü dőltei Bu­
dapesten a SZÖVOSZ második or­
szágos küldöttgyűlésen. Hatá­
roztak a földmű vesszővel kezetek 
átszervezéséről, az új íelada.okroi, 
melyeknek teljesítése tovább viszi 
előre a lej ödés útján a szövetke­
zeteket. A küldöttek, köztük a 17 
hajdú-biharmegyei dolgozó paraszt, 
jól emlékezetükbe vésték a meg­
nyitó szavait:

— A küldöttgyűlés akkor vé­
gez eredményes, jó munkát, ■ ha 
elősegíti a Párt és a falu dogozó: 
közötti kapcsolat további megszi­
lárdulását és a falu dolgozói kö­
zölt még inkább elmélyíti a sze- 
retetet és há át hazánk felszaba­
dít) ja, a hatalmas szovjet nép és 
a béke legfőbb őre, Sztálin elvtárs 
iránt.

Megyénk küldöttei nem felejtik 
el a küldöttgyűlés jelmonda'.át 
sem. Ez így hangzik:

„A Párt irányításával tegyük 
földművesszövetkezeteinket a 
munkások cs dolgozó parasztok 
Szövetségének harcos építőivé. 
Sok fe'adatot hoztak megyénk 

küldöt'ei a tanácskozásról. Az egyik 
tennivaló, melynek teljesítéséhez 
haladékta áriul hozzákezdenek a 
megyei földmíiveászövetkőzetek, a 
tszcs-fej’esztés.

A földmíivesszövetkezetek vehe­
tői járjanak elől személyes jó pc‘- 
dával a terme öszövelkezetekbe 
való belépésnél és buzgólkodjanak 
azon, hogy jó felvilágosító szó­
val, a meggyőzés erejével minél 
több szövetkezeti tagot vigyenek 
be a termelőcsoportokba.

Földm:vesszővetkezeleink az or­
szágos tanácskozáson elhangzottak 
alapján még fokozottabban ‘egye­
nek f gyeemmel arra, hogy 

termelőszövetkezeti mozgal­
munk nem lehet csak a sze­
gényparasztságé, az egész dol­
gozó parasztság, így a közép­
parasztság mozgalmává is kell, 

hogy legyen.
Ezen a téren a megyei Földmű- 

vesszővel keze1 éknek az edd'g'ekné 
jobb eredményeket kell elérniük, 
saját maguk sem érték még el a 
középparasztság jobb bevonása te­
rén a mcgfe'eiő arányt.

Nagy figyelmet kell fordítom a 
közgyűlések határozata alapján 
fc'eme'.t 50 forintos üz'.e1 részek m - 
nél előbbi begyűjtésére. Saját bel­
ső anyagi forrásait erősíti így a 
szövetkezet és nemcsak az állam 
támogatásra támaszkod'k.

Hajdú-Bihar 123.000 Szövet­
kezeti tagját számítva, ez már 
több, mint hatmii ió forintot 
jelent a belső forgótőke szem­

pontjából.
A szövetkezeti tagtoborzás szé­

lesítésén kívül igen fontos a szö­
vetkezeti vezetőség munkájának 
megjavítása is.

A SZÖVOSZ országos vezetősé­
gében a hajdú-bihari dolgozó pa­
rasztok is helyet kaptak a_ most 
megtartott választáson. Orbán Er­
zsébet, a vámospércsi tszcs tagja 
az országos igazgatóság tagja élt. 
Jó munkájával érdemelte ki a dol­
gozó parasztság bza'mát. Orbán 
Erzsébet 19-15 óta tagja a Pártnak. 
A tszcs-bcn a család hat tagja dol­
gozik, szüleivel együ t. Orbán Er­
zsébet élen járt a munkában, ezért 
mehetett üdü ni a Vörös Csillag 
üdülőbe. A tanulásból is k vesz’ ré­
szét, e"végezte a tízhetes könyve­
lő1 tanfolyamo* és mint népnevelő, 
a begyűjtési és termelési szerződés- 
kötési ag’tác óban is sikeresen vé­
gezte feladatát.

Orbán Erzsébet munka iává' bi­
zonyította be, hogy méltó arra 
a tisztségre, amelyre a do'gozó 

parasztság bizalma emelte.
Hegedűs M'któs 14 holdas bal­

mazújvárosi középparaszt to he'yet 
kapo't a SZÖVOSZ országos veze­
tőségében. tagia a íelügye'őb'zotl- 
ságnak. Hegedűs M'k'ós földjének 
jó munkálásával, a terménybeadás 
túlteljesítésével, terme esi szerző­
dések kötésével, pé'damutaióan elő! 
járt a do'gozó parasztság sorainak 
élén.

A párfonkívü'i középparaszt, He­
gedűs Mik iSs és a tszcs-tag Orbán 
Erzsébet nem tértek még v'ssza 
a megye többi küldötte'vei. Buda­
pesten maradtak, hegy rész'vegye­
nek a SZÖVOSZ országos vezető­
ségének további megbeszélésem.

Az USA (íÖ.OOÖ főnyi 
francoisía spanyol 

hadsereget alkar 
feláiíááam

A ..Newyork Times“ madridi 
tudósítójának jelentése szerint 
amerikai katonai megbízottak 
tárgyalásokat folytatnak Fran­
co kormányával Spanyolország 
részvételéről az „együttes nyu-' 
gateurópai védelmi rendszer­
ben“.

Az amerikai képviselők kije­
lentették, hogyha Franco haj­
landó 60 ezer embert adni az 
északatlanti szövetség fegyve" 
rés erői számára, akkor az 
Egyeült Államok felfegyverzi 
ezeket az erőket.

r r
ÍGY HARCOL A SZOVJET IFJÚSÁG A BÉKÉÉRT

A moszkvai „Sztálin”autólg'yár hidroturbina 
műhelyének faliújságján a következőt olvas­
hatjuk :

„Éljen Krajevszklj ifjúsági köszörűs-brigádja 
és Galkin, Rogyin, Petuhov, Posztnov, akik a 
kommunizmus hatalmas építkezései számára ké­
szülő járó-exkavátorok, fogaskerékkoszorújának 
fogazatát rekordidő alatt készítették el.”

Ez a pár szó a hatalmas vízierőmüvek épít­
kezésének országos jelentőségű ügyéhez munká­
jukkal hozzájáruló hős sztahánovistákról ad hírt.

A gigantikus sztálini építkezéseknél hatal­
mas méretű földmunkát kell elvégezni. Egyedül 
a kujbisevi vízierömü építésénél annyi földet fog­
nak kiemelni, melynek elszállítására olyan hosszú 
vasúti szerelvény volna szükséges, mely az 
egyenlítő mentén négyszer körülémé a Földet. 
Hogy ezt a hatalmas méretű földmunkát minél 
gyorsabban lehessen elvégezni, a szovjet terve­
zők új elektromos-meghajtású járó-exkavátort 
szerkesztettek, amely egy markolással egy egész 
vagon földet emel ki és 75 méter távolságra 
viszi el.

Az exkavátor 224 foggal ellátott fogaskerék­
koszorújának átmérője 8 és fél méter. Ennek a 
hatalmas fogaskerék-koszorúnak a fogazatát ké­
szítette el Krajevszklj ifjúsági brigádja. A mun­
kával szemben minden dolgozó különleges fele­
lősséget érzett.

__ Megelőztük az ütemtervet — közölte Kra- 
jevszkij két műszaki váltás közben Galkirmal, az 
ipariskola végzett növendékével.

— Mi sem fogjuk hiába vesztegetni az időt 
_hangzott Galkin vá'asza.

A fiataloknak ez a versengése eredményezte, 
hogy a nagy munka 6 nap helyett 3 nap alatt 
készült el.

A hidroturbina-mühely komszomolista tagjai 
körében hagyományos szokássá vált, hogy elvál­
lalták a fontos megrendelések védnökségét. A mü­
he'y ben komszomol-ellenőrző csoportot létesítet­
tek, melynek Mihail Geraszimov fiatal technikus 
lett a vezetője. Az ellenőrző brigád egy alkalom­
mal a tervosztály főnökét felelősségre vonta, 
mert helytelen csavarméreteket adott meg a fo­
gaskerékkoszorú összeállításához.

A hidroturbina-mühely példája nyomán a 
gyár minden részlegében komszomol-ellenőrző 
bizottságokat alakítottak, melyek sürgetik az új 
építkezések számára készülő megrendeléseket.

Az egyik- ifjúsági gyűlésen Valentin Ivanov 
komszomoltag rámutatott arra a mélyreható el­
lentétre, amely a szovjet kormány és az impe­
rialista kormányok céljai között van. A nagy 
Sztálin kezdeményezésére a szovjet kormány a 
nép érdekében átalakítja a természetet, a Wall­
street banditái a dolgozók számára szerencsét­
lenséget és nyomort hozó új háborút akarnak 
kiprovokálni.

A szovjet ifjúság lelkesedéssel dolgozik a 
nagy sztálini építkezések megvalósításán. Türel­
metlenül várja az új feladatokat, az építkezések 
új megrendeléseit, hogy azokat is határidő előtt, 
kiváló minőségben teljesíthesse a szovjet haza és 
» világbéke erősítéséi#,
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SPORT

a „Magyar Négizíársaság kiváló sportolója“ cím 
elnyerésének Métáiéi

Az Országos Sport Hivatal nemrég 
jelentette be hogy a legjobb spor­
tolókat kitüntető címmel jutalmaz-

*'a’ „Magyar Népköztársaság kiváló 
sportolója“ elmet nem lesz könnyű 
megszerezni. Nagy feladatokat kc.J. 
megoldania a versenyzőnek, aki rét 
el akarja nyerni. A .Magyar Nép­
köztársaság kiváló sportolója'* cím 
örökös, tiszteletbeli és a következő 
magyar állampolgároknak adomá­
nyozható:

1. aki valamelyik sportágban or­
szágos csúcsot ér el, amely csúcs 
egyébként megfelel a kiváló sportoló 
normájának;

2. aki valamelyik sportágban bal- 
nokságot nyert, feltéve, hogy élért 
eredménye megfelel a kiváló spor­
toló normájának;

3. aki egyes sportágban a kiváló 
sportoló minősítés megszerzéséhez 
előírt sporteredményt elért vágy- 
nemzetközi versenyen kiemelkedő 
sikerrel szere: el.

A fenti feltételeken kívül elenged­
hetetlen a kitüntető cím megszerzé­
séhez az MHK II. fokozatú jelvényé­
nek megszerzése és társadalmi mun­
ka végzése, tapasztalatátadás az if­
júságnak. Az MHK.próba letétele a 
36 évesnél idősebb sakkozók számára 
nem kötelező. Sportorvos is adhat 
felmentést olyan versenyzőknek 
akiknek egészségére a próbázás ká­
ros lenne.

A . Magyar Népköztársaság kiváló 
sportolója“ címet meg lehet vonni 
attól, aki olyan cselekményt követ

el amely méltatlanná teszi a cím 
viselésére.

A I Magyar Népköztársaság kiváló 
sportolója“ jelvényt és igazolványt

A ..Magyar Népköztársaság kiváló 
sportolja“ sím az alábbi sportágak­
ba?». szerezhető meg:

Asztalitenisz, atlétika ejtőernyős 
sport, evezés, görög-római birkózás 
gyeplabda,' gyorskorcsolya jégkorong, 
kajak, kerékpár, kézilabda (külön a 
teremiabda és külön a szabadban 
folyó kézilabdában) kosárlabda, lab­
darúgás. lovassport, motoroscsoport- 
mo torcsónak, motoron repülés, mű­
korcsolya, műugrás ökölvívás öttu­
sa. röplabda, sakk, sakkfeladvány, si 
sportlövészet, súlyemelés szabadfo 
gású birkózás, tánc a jégen, teke, 
tenisz természetjárás torna, úszás, 
vadász-lövészet, vitorlázás, vitorlázó- 
repülés, vívás, vizilabd,a.

Azokban a sportágakban amelyek­
ben az elért teljesítmény idővel, 
súllyal, centiméterrel, pontozással 
mérhető, a cím megszerzése bizonyos 
teljesítmény eléréséhez van kötve. 
A többi sportágakban egyénileg ál­
lapítják meg a feltételeket. A csa­
patsportokban a csapat teljesítménye 
az irányadó, de a válogatottságot is 
figyelembe veszik. Az egyéni baj­
nokságokon alapuló sportágaknál (pl. 
tenisz) a bajnoki helyezés a döntő.

Egyes osztályokba 15. életévét be­
töltött versenyzőt lehet: besorolni. 
Ifjúságiak la éves korig ifjúsági osz­
tályba sorozhatok.

Louis folytatja
Robinson fiatal és ereje teljében 

van. Van pénze és vannak baratai, 
akikre elköltheti a pénzét. Joe 
Louis, az öreg bajnok mái' anyagi 
gondokkal küzd. Hiába szállt UJia 
szoritóba. hiába verték össze, nem 
tudta kifizetni adóhátralékát. Kény­
telen tovább mérkőzni. Legutóbb 
pontozással nagynehezen megvert 
egy Brion nevű argentin nehézsú­
lyút. Most új ellenfelet keres. Egy 
amerikai sportvezető kijelentette, 
hogy helyteleníti Louis mérkőzé­
seit. Louis röviden válaszolt:

— Nem tilthatják meg nekem, 
hogy biztosítsam a megélhetésemet.

A V LOKOMOTÍV vasárnap meg­
kezdte edzéseit. Egyelőre csak torna- 
teremben.

DEBRECEN VÁROS
ökölvívó bajnokságát
szombat és vasárnap rendezik meg 
a Központi Kultúrotthon nagytermé­
ben (Arany Bikában). Szombaton 
délután 5 órakor kezdődnek el a se­
lejtező mérkőzések, majd vasárnap 
délelőtt a középdöntőkre, este 6 óra­
kor pedig a döntőkre kerül sor.

A D. Lokomotív ökölvívószakosz­
tálya nagy előkészületeket tett a 
verseny sikeres lebonyolítására. Elő­
reláthatólag 100 résztvevője lesz a 
küzdelemnek, köztük Papp olimpiai 
bajnok, Hene m._ Zúhorszky. Bednai, 
Budai, Herényi,' Kapocsi, Miriszlai, 
valamint a legjobb debreceni öklö­
zök.

A döntök lebonyolítása titán oszt­
ják ki a szép tiszteletdíjakat a győz­
tes és helyezett versenyzőknek. Ez 

1 alkalomból Balogh Eridre e'ftárs. a

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(E HETI TOTOTIPJETNT”

Misk. Honvéd-—Siófoki Építők 
D. Honvéd—Pécsbányat. Tárna 1
Tótkomlóst—Győri SZMTE x
KSZTK—Magyar Textil 1
Székesfehérvár—Aútótaxi 2
Kp. Növényolaj—ÉDOSZ.Húsos l
Vörös Meteor—Dózsa (kézit.) 1
Építők KSE—Honvéd (kézil.) 1
Cs, Vasas—Postás (női kézii.) x
Elzett—X. kér. ÉDOSZ (női ki.) i

1 *
1 1 
x 1 
1 1 
2 X 
1 1 
1 t 
1 l 
X I 

1
Gázgyár—Textiles (női ki.) 2 *
Előre—BDSE (kosárlabda) í 2

PÖTMÉllIÍÖZÉSEK 
Vörös Meteor—Kelénf. Textil 1 1
Csepeli Vasas—BSÉ (röplabda) 2 2
Ganz Vasas—Vörös Meteor (rl) 1 2
MA VÁG—Meteor Házt. Bolt 1 1

Budapesten fáiszík vasárnap a P. Honvéd 
a Pécsháeialeispi tárna ellen

A mérkőzés negyed 12 órakor kezdődik a MA VÁG pályán
Vasárnap sorsdöntő mérkőzést ját­

szik a D. Honvéd labdarúgó együt­
tese. A Péusbányatelepi Tárna elleni 
összecsapáson dől el hogy a csapat 
bekerül-e az NB II.-be avagy sem. 
Ha győznek, vagy döntetlent érnek 
el a debreceni fiúk. úgty nem fenye­
geti veszély a helyezésüket, ha 
azonban netalán kikapnának, úgy az 
együttes könnyen visszaeshetne a 
megyei bajnokságba.

A D. Honvéd minden játékosa ket­
tőzött szorgalommal készül erre a 
sorsdöntő találkozóra melyet, a bu­

dapesti MÄVÁG pályán játszanak le 
vasárnap délelőtt negyed 12 órakor.

A csapatösszeállításban változás 
lehetséges. Csüllögh játéka a mai 
egyesbírói tárgyalástól függ de je­
len pillanatban Göttler is sérült. A 
tegnapi edzésen a vasárnapi vere­
ség ellenére is jó hangulat uralko­
dott. A játékosok bíznak abban, 
hogy biztosan veszik ezt az akadályt 
és a tavaszi idényben már az NB 
IT.-ben szerepelnek a D. Lököm otív- 
val együtt.

Márton [0. izsa) féíneiiszsülyban megnyerte 
Budaiéit hiúsági bajnokságát

Szombaton és vasárnap a fővárosi 
sportcsarnokban rendezték meg Buda­
fok város ifjúsági ökölvívó bajnok­
ságának döntőit. Mint ismeretes a 
küzdelem első részét még az elmúlt 
év decemberében megtartották a 
nagyszámú induló miatt azonban ak­
kor a döntőkre nem kerülhetett sor.

A versenyen a D. Dózsa öklöző! is

elindultak. A középdöntőig Kocsis, 
Szabó Márton és Hói /áth jutottak 
el. Ott Kocsis és Szabó vereséget 
szenvedtek, Horváth pedig a döntő­
ben harmadik lett. Nálánál Márton 
sokkal jobban szerepelt. Fél nehéz­
súlyban megverte Várit (Csep. Va­
sas. majd a döntőben Frommert (Va­
sas) győzte le és Budafok város baj­
nokságát nyerte.

VALASZ BALMAZUJVAROSRÓL...
.Elaludt Balmazújvároson az éber-1 

ség..?“ című cikkünkre az elmúlt 
nap válasz érkezett Balmazújváros­
ról Harangi János elvtárstól, aki a 
B. Építők vezetősége nevében a kri­
tika és az önkritika jegyében az 
alábbiakat ismertette többek között 
velünk:

..Balmazújváros sportéletében az 
elmúlt esztendő fontos változást 
nagy eredményeket hozott. Egyesü­
letünk az 1950. érzi end őben szorosan 
együttműködött Pártunkkal és igen 
sok esetben hasznosan tudta alkal­
mazni Pártunk népnevelő politiká­
ját. A mérkőzések is sokkal sport­
szerűbb keretek kozott bonyolódtak 
le. amit mi szintén Pártunk helyes 
felvilágosító és népnevelő munkájá­
nak köszönhetünk. Ennek eredmé­
nyeképpen jutott el községünk oda, 
hogy lelkes sportkedvelő közönsé­
günket. sajtónk példaképül állította 
a vidéki egyesületek sőt a D. Loko­
motív közönsége elé.

Minden munkánkban Pártunk po­
litikáját vettük alapul, meg kell 
azonban mondanunk hogy mégis volt 
tévedésünk, mely nem kicsi jelentő­
ségű egy fejlődő egyesület sportéle­
tében. Hibánkat nero tudatosan kö­
vettük el — ezzel nem akarjuk a 
Bzerecsent fehérre mosdatni — mert 
Frenák igazolásával kapcsolatban 
csak későbben szereztünk tudomást, 
hogy ő a Lovászi MAORT-hoz volt 
igazolva és egyesülete csak G20 fo­
rint lelépési díj ellenében adta volna 
ki számunkra. Ezt a tévedésünket a 
KLASZ egyesbírája előtt kommunista 
öntudattal elismertük.

Az építő kritikát melyet úgy a 
.Néplap'‘-tói mint a múltban felet­

tes hatóságunktól kaptunk, vagy a 
vezetőségi üléseken felszínre hoz­
tunk.* minden esetben fejlődő sport­
életünk ltiszéles*lésére és a minőségi 
munka megjavítására használtuk. 
Megmutatkozott ez abban is hogy a

múlt esztendőben az utolsó helyen 
végeztünk a kerületi bajnokságban, 
most az elsőn, sőt a B. Építőket á 
megyei sportalosztály sportfelszere­
léssel jutalmazta feljavult MHK- 
munkája miatt. Bízunk abban hogy 
az épííőkritika most is csak lendü­
letet ad munkánknak, melyet mi az 
egyetemes magyar sport fejlődéséért 
végzünk.“

A továbbiakban Harangi elvtárs 
kritikát gyakorol a KLASZ-szal 
szemben. , A KLASZ nem áll hiva­
tása magaslatán“ — írja. — .Igazol­
ják ezt azok a tények, hogy a* vidéki 
egyesületekkel nem kellő időben, 
sőt egyáltalában nem tudatják a 
gyűlések időpontját. Egyesületünket 
a legutóbbi összejövetelre sem hív­
ták meg.“ Végül a B. Építők egyik 
vezetője arra kéri' a labdarúgó al- 
szövetséget hogy a KLASZ ezen 
hibáit küszöbölje ki és munkájával 
Pártunk és dolgozó népünk sportpo­
litikáját képviselje. Majd hozzáteszi:
• •Mi balmazújvárosi sportolók azt 
szeretnénk, hogy a KLASZ vezető­
sége változtassa meg a részünkre 
hátrányos egyesbírói ítéletet.“

:|:

Ez a levél tartalma, melyhez csak 
annyi a hozzál! űzésiink hogy bár 
Harangi elvtárs írását teljes objek­
tivitás jellemzi a levél vége még­
sem mentes sportsoviniszta beütés­
től, mert ha el is ismeri azt, hogy 
Frenák leigazolása szabálytalan kö­
rülmények között történt, azonban 
mégis azt kéri, hogy az ítéletet az 
újvárosiak javára a KLASZ változ­
tassa meg.

Közöljük egyébként hogy a fel- 
lebb.viteli bizottság helyben hagyta 
a Biidszenimihály—B. Építők ügyben 
hozott határozatot_ azonban a két 
büntetőpont levonásától eltekintett — 
épen az újvárosi vezetők sportszerű 
beismerése miatt.

OKTATÁS (2)
KÖNYVELÉSI tanfolyam­

ra jelentkezést elfogad: 
Orosz. Súgván E.-K. 4. f> e; 
^_2-ig. Sz 39lO -
-WOXHÖHÄ szabás taní­
tását rövid idő alatt; sza­
básminta rajzolást válla­
lom: Kovács, Kálvtn-ter
5. szám.

sertEsszört es c,s- 
RINCSÖRTEt vidd be a
—Földmű vessző vetkezett, ez
Nyugatt-u. 3. AZ érte jam 
pénzt. borsot orr
AZONNAL MEGKAPOD.

Sz. E. 11—2

ALI.AS (3)______
MEGBÍZHATÓ bentlakó 

háztartási alkalmazottat 
február 1-re felveszek. 
Blitzer, Simonffy-u. 29.

G6G—3

"""megbízható nő bejá­
rónak elmenne. II .sz. Ta­
nári villa, Klinika.___685—3
~ UNIVERZÁLIS™ kereskedő 
40 éves kereskedelmi ^ és 
üzemi gyakorlattal, képe­
sített szövetkezeti ügyve­
zető önálló számlázó le­
velező, adminisztrátor el­
helyezkedne. Ajánlatok .-Jó 
munkaerő“ jeligére a ki­
adóba. 670—3

LAKAS (4) _____
KÉTEZER forint költség­

megtérítéssel szoba, kunv- 
hás lakást keresek a bel­
városban. Ispotály.u. 1. sz 
étkezde. Ny 1625—4

KÖZPONTI csendes^ ud­
vari szoba dolgozó nőnek, 
aki átalakítja különb ej á- 
ratra kiadó. .Tiszta'* jel­
igére.  '____________ 664—4
" HA JDÚSZOBOSZLÓ köz­
pontjában lévő 2 szoba, 
konyhás lakásom elcseré­
lem debreceni egy szoba, 
konyha, speizos lakással. 
Albert. Puskin-u. 7. 671—4

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)_____

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Dimitrovu. 43. két 
csengetés. . 68”—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó két férfi részére. Borz 
utca 4. 662—3

VÉTF.L (9)
TOLLAT, pelyhet, nyúl. 

bőrt veszek, Pesti, u. 1. j-p, 
Hatvan u. sarok. Su1-tin ári.

Sz E 6--9
FÜRDÖBERENDEZÉST

keresek Csapó-u. 19. Sár­
kány. 549—9

MINDEN HULLADÉKOT 
MEGVESZÜNK! Ócskavasat 
fémet papírhulladékot,
használt üveget, új és hasz 
nált tollat, csirke és puly- 
katollat hivatalos áron. — 
Hajdű-Biharmegyei Mellék- 
termék és Hulladékgyűjtő 
Vállalat Debrecen, Külső­
vásártér 3—4.   9

" TÁSKAIRÖGÉPET szolid 
áron keresek megvételre. 
Nagy Béla, Füvészkert-u. 
14. szám. 669—9

ELADÓ RUHAFÉLE llC)
BARNA lódén és fekete 

női kabát női ruha eladó. 
Dégenfeld-tér 6. Sz 50—10

ELADÓ BÚTOR (11)
KÉTSZEMÉLYES és egy 

személyes relcamiék. hen. 
cserek olcsón eladók és 
megrendelhetők.. Rákóczi- 
utca 35. Bálintn II.

Sz. E. 11—11 
~FESTETT.-fényezett háló 
szobák, modern konyha • 
garnitúrák állandóan leap 
hatók. Arany János.u. 1. 
Bútorüzlet. Sárosi.

ŐZ. E. 16—U 
ELADÓ egyszoba bútor. 

Wesselényiéi. 317. Bariba 
fűszeres. Ny 1614—11

HÁLÓSZOBA festett új 
eladó. Kossuth-u. 49.

Ny 1620—11

KÉTSZEMÉLYES rckn-
mié sezionok. fotelek szo­
lid ’ áron készen kaphatok
vagy megrendelhetők. Pe-
teviia-u. 56. Gyurgyevits.

MODERN új festett halo 
fí7oba bútor olcsón eladó. 
Nemzetör-u. 3. Sz 42—11

TiFNCSER, ebédlőlcredenc
Fregoli, konyhakredenct
vitrin és más bútorok el­
adok. Hatvan-u. 27. pince 
balra. sz 7—11

HAT.OEUTOR, ruhaszek­
rény, ágyak, székek eladok 
Markotányos 16. (volt Mó- 
rícz-u.) . 657—11

MODERN festett háló 
eladó. Csapó-u. 74. asztalos
műhely. __________  684—11
"" MODERN konyhaszekrény 
eladó. Vadliba-u. 4/g. Ró­
zsás Gyulau._______ 663—11
‘KOMBINÁLT szekrény 
két fotellel és fényezett 
félháló eladó. Csapó-u. 16.

Ny 1627—11

NEMZETI vállalatok hi­
vatalok részére íróasztal­
hoz kényelmes rugózott 
karosszék eladó. C.ívpó-u 
18. II. ein. 2. Sz 45—11

RADIO (1.2)

PHILIPS nyujío. t hul­
lám sávú szuper rádió eladó, 
Vendég, u 74. 609—12

RÁDIÓ, rádiója vitás pre. 
ciz munka, olcsó ár. Szuper 
hangolás NáNÁSSY, Piac. 
u. 87 Sz. E. 5—12

RÁDIÓK. kerékpárok, 
varrógépek állandó eladása 
és vétele: Marczi Piac.u. 
8. szám. Sz 43—12

PHILIPS varázsszemes
világvevő szuper; modem 
7 lámpás zenegép megbí­
zásból eladó. Iíálvin-tér 3.

Sz 44—12

ELADÓ AUTÓ, MOTOR, 
KERÉKPÁR (13)

HASZNÁLT kerékpárt 
eladok, veszek, becserélek, 
Magosa György tér 11.

Sz. 15—15

CSEPEL 125-ös alig hasz 
nált, kifogástalan állapot­
ban eladó. Pacsirta-u. 56.

Sz 47—13

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPET, alkatré-- 

szeket. aljakat — hiányo­
sat- töröttet is — veszek; 
javítást garanciával válla­
lok. Kassai-út 12. műsze­
rész. Sz 19—14

CSERÉPK ÁLYJ T A; csont-
színű kandalló teljesen jó 
állapotban olcsón eladó: 
Taizs, Ispotály-tér 1.

SZ 41-17

GYERMEKKOCSI (IH)
SZÉP sport és mély gyer­

mekkocsik állandóan kap­
hatók Piskoltinál, Piac­
utca 20. városháza alatt.

N>A 1629—13

GAZD. ESZKÖZ (19)
BOROSKOR DÓT, taposó- 

és káposztáskádat, dézsá­
kat BIZOMÁNYBA átve­
szek. Tároló helyiségem 
van. Nap.u. 4. Ny 1621—19

TENGERIMORZSOLÖ,
300 kg mázsa, egy tanlcke- 
rék eladó. Hajó-u. 2.

678—19

ELADÓ VEGYES (21)
PONTOS időt jelző nagy 

falióra eladó. Vörös Had- 
sereg.u. 58. Rosenberg I. e.

673—21

AJANLAT (22)
VÖLEGÉNYI ruhakölcsön 

zés: Végh férfiszabó Vár­
utca 1. Sz. E. 9—22

HÁZIASSZONYOK, pékek 
gyógyszerének Mindenféle 
parti szita szükségletüket a, 
készítőnél szerezzék bo
Csapó 29 Varga.

Ny. 1617—22

HUSPÜSTöMST, SEETÉS 
VÁGÁST VÁTjIALOK, Hat. 
van utca 62. Sz, 8—2

IGA ZOLVÁNYKÉPEK 
sürgős esetben is készülnek 
Balogh né műtermében, Vár 
u. 1, gjúimölcspiáénál,

Sz. 5—22

BŐRKABÁTOT férfit, nőit 
fordítok, alakítok, javítok 
Tegdes szabómester, Kálvin 
tér 19. S 7.. 11—22

MENYASSZONYT, ^ koszo­
rús! ányi ruhát felvételekhez 
kölcsön adok. Műterem va­
sárnap is nyitva, Baloghné 
foto Vár u 1.. gyümölcs, 
piacnál * * Sz. 4—2

LÓHUSARU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 8 forint, darálthús 
4.80. Mester-u. 38. Fültip ló. 
mészáros. Sz. E. 22

OR A J A VITÁS jótállással 
Kepes órásnál Dimitvov-u.
2. sz. (volt Miklós-u.)

Sz. E. 22

GENTR.ÁLBOBl’NOS női 
Singer varrógép, különböző 
méretű. golyóscsapágy
eladó. Borz u. 7.

Sz 16—14

VARRÓGÉPET, aljakat, 
fejeket, töröttet is veszek. 
Varrógépek férfi és női 
eladó. Kerékpár és varró­
gép szakszerű javítása. — 
Bodnár műszerész Csapó­
utca 81. Ny 1628—14

GÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP számológép, sok 

szorosítógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél Kölcsey-u 
24. szám._________ Sz 21—15

ÍRÓGÉP, számológép sok 
szorosí tógép javítás, vétel, 
eladás: LUDMÁN Szent
Anna-u. 10. (bérház). Tele­
fon: 48-07. Sz 28—15

TŰZHELY (17)
CSERÉPKA LYHÁK átra­

kását. tisztítását javítását 
vállalom, vidéken is: Taizs 
kályhásmester, Ispotály-tér 
1. szám. Sz 10—17

CSER ÉPKÁLYHÁK átra. 
kását tisztítását, javítását 
vidéken is olcsón vállalom 
Fcgarassi József kályhás 
mester , Csapó-u. 40. Tűz­
oltólaktanyával szemben.

Sz. E. 9—17

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javítássá divatos formára 
Katona Vilmos szűcsmester, 
nél, Simonffy-u. 2.

SZ. E. 22
NYLON kabátját — nagy 

hibával is — felelősséggel 
pontosan, jutányos áron 
kijavítja: Bolla szabó Vö­
rös Hadsereg-útja 30. em.

Sz 31—22

TAKARÉKOSKODJON! 
Óvja vízvezetékét a fagy­
kártól! Fagytalanít szige­
tel Nagy Béla szerelő. Fü- 
vészkert.u. 14. Tel.: 36-57.

677—22

KALAPJA piszkos, for. 
mátlnn? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, Vár-u. 2.

Sz. E. 22

GUMILÄBBELIK vulka- 
nizálása, javí< Isa, rossz 
zippzáras csizmákat veszek 
Nagy István Széchenyi.u 
2. szám. Sz. E. 18-22

HÓCIPŐRE patentét; ak­
tatáskára zárat teszek: bő­
röndöt javítok; retikült 
festek: Szilágyi büröndös, 
Simcnffy.u. 4. tejpiac.

Sz 9—22
NYLON forrasztást szak­

szerűen — felelősséggel — 
készítek: Máthé cipész, — 
Püspöki palota. Sz 23—22 

PAPLAN VARRODÁT át­
helyeztem Hatvan-u. 59. sz 
alá. Pontos munka, szolid 
ár. Vargáné. Sz. E. 2—22 

SZÖRMEBUNDÁKAT 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok, veszek, el. 
adok: Kőváry szűcs Vörös 
Hadsereg-útja 67. em.
____________________Sz_17—22

SAJÁTTERMÉSÜ bor. 25 
literen felüli tételben kap- 
ható. Dobó-U. 36. Sz 16—22

SZőRMEBUND ÁJA á t. 
szabását, készítését sz.oIiü 
árb--n vállalja Jakab Ari. 
tál ezűc?mcster. Koseiitb,u. 
25 szám, udvarban.
_______________ Ny. 2622—22

FIGYELEM! Eltörött díez 
tárgyak, műtárgyak, baba 
Nylon . javítóüzem c- héten 
ELKÖLT ŰZIK Miki ó.- ju te a. 
2. alá Kérem megrendelői­
met, tárgyaikat -vonnál ki­
váltani, mert újbóli töréséit, 
vagy elveszésért felelősséget 
nem vállalok Bárány, Vö. 
röehadeereg útja 40.

Sz 50—22
ESERNYŐ szakszerű ja­

vítása, áthúzva cg új eser­
nyők Lukáce esernyőké. 
Építőm esteméi Arany J.„ 
utca 8 Ny. 1624—22

CSIZMA SÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipész^ámfa lecol. 
esőbb Jámbor István kap. 
tankészítő mesternél. Kos. 
euthjj. 49___ Ny. 1619—22

ALL AT (23)
150 KG-ON felüli zsírser­

tést keresek. Berek.u. 2.
672—23

INGATLAN (24)
HAJDÚSZOBOSZLÓN — 

fürdő közelében — 860 n-ől 
príma termőföld gyümöl. 
esős. jó trágyás, átírható. 
Értekezni: Wesselényi-u.
Barth*1 fűszeres. 1614—24

BEKÖLTÖZHETŐ nagy. 
telkű, gazdálkodónak al­
aki más szép családi ház 
elköltözés miatt eladó. — 
Wesselényi.u. Bartha fű­
szeres. _________ 1615—24

ELADÓ Tégláskert Sze­
pesi-utca 29. számú ház, 
ezer kvadrát gyümölcsös­
sel. Értekezni Szegfű-u. 11. 
alatt. 026—24

300 négyszögölnél nagyobb 
belsőségl telket veszek. — 
Ajánlatokat ,Komoly“ jel­
igére a kiadóba kérek.

683-24

KERÉKPÁROK, alkatré­
szek varrógépek alkatré­
szek. szíjak, tűk, gramo­
fonok. gumicement legjiL 
lányosabban: Soltésznál
ICálvin-tév 2. Sz 14—22

SERTÉS VÁGÁST hÚS- 
füstölést szakszerűen és ju 
lányosán vállalok. Kossuth 
utca 57. Sz 6—22

__ ELVESZETT (35)
SZOMBATON az adóhi­

vatalból elvittek tévedés* 
bői egy pénztárcát összes 
iratokkal. Kérem a b. Il­
letőt, a pénz kivételével 
szíveskedjen eljuttatni Ko 
roknai Sándor István-út 
19. szám alá. * 661—2.3

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú.Bihnrmogyet 
Pártbizottságának iapja

Felelős szerkesztő:
VAJDA MÁRTON

Felelős kiadói
BARCZI GYULA

Szerkesztőség:
Debrecen Bajcsy-Zs -u. 5. 
Telefon; 42.54 .és 48-40 

Kiadóhivatal;
Debrecen. Bajcey-Zs.-n. 1, 

Telefon: 50-01. 
Postatakarékpénztárt 

csekkszámla szám 505 002 
.Szabadság*1 lapnyomda 

Debrecen. Bajcsy.Zs . l 
Telelőn: 52-05

Előfizetési díj 
Egy hónapra 11 fi . int

11

•*. «SÜT ft/4 V

Vili. évfoljl

Dolgozó nJ 
EGdóssá1 kcEzI 
Kongresszu1.;! 
kommunistái# 
piinknek ügi 
Dánban, mtl 
zelte győzi 
munkásoszíáJ 
szövetségben 1
Ságot, eddig í 
támogatta aj 
Éppen ezt 
tör: a fejét, 
retete, hűség 
léül hogyan 
gyár dolgozl 
hez. mii yen J 
sa'. ünnepoijj 
ményt: Pár!

A nagy 
DebrecenbenJ 
pékét. Mevsl 
kafe'.cjánlásoj 
a halárban, 
tatban, vagy] 
Vagongyár 
latban teíolj 
lahák. hogy ^ 
tételére negj 
két mozdony! 
csit készíteni 
Bőrgyár doJ 
ajánlották, l! 
ká' fokozva.] 
zaíékon ,aiu- 
rékoskodnak J 
kiveszik réj 
Kálómból is.! 
Csaíornamüví 
akarnak szél
I bben a norl 
határozták, ll 
hét hónapjár| 
helyett febri 
vi lamos ene 
Zalákkal cs 
vezeti munl
értk. hogy ll 
ickkal kevosl 
kon a'.ut ícl| 
Mindebből 
tényt: a Pár! 
fát méltóbb! 
senki sem, 
lekkel, az 
nek me*n 
adatok még 
elvégzésével.

Va'óbon ll 
szülni a Pál 
ahogy Galgól 
karusszel-cszj 
mányit fson 
ról 150 ....
úgy mint B 
gyár: sztaháj 
társnő húsz 
segítsége, éq 
n£k átadását 
vagongyár; 1,
hely részver:
energlamegía]
brigádja nevi 
Bora ss elvi:: 
tfjúmunkás 1 
hangzatos szí 
helyett ko 
békeharcosok: 

gresszust a t 
sáva.l, a tér
II ormán alul 
elvtársi regit 
vagy még ;<j 
hajtásával, sí 
sz;gorú lakai 
'artásával, j: 
tervfegyelem 
minőség elér 
kffliael, vág. 
adatain;!; pon 

végzésével 
aztán: rajta. 
Pártnak tett 
teljesítsék is.


